

BOSNA I HERCEGOVINA  
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE  
KANTON SARAJEVO - OPĆINA ILIDŽA  
OPĆINSKI NAČELNIK



BOSNIA AND HERZEGOVINA  
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA  
SARAJEVO CANTON - MUNICIPALITY OF ILIDŽA  
MUNICIPALITY MAYOR

SLUŽBA ZA OBRAZOVANJE, KULTURU,  
SPORT I INFORMISANJE

EDUCATION, CULTURE, SPORT AND  
PUBLIC RELATION DEPARTMENT

***Informacija o stanju i aktivnostima u oblasti rada sa  
mladima, sporta i kulture  
na području općine Ilidža u 2019. godini***

**NOSILAC IZRADE MATERIJALA: Služba za obrazovanje, kulturu, sport i informisanje**

**Ilidža, decembar 2019. godine**



Butmirska cesta br. 12, Sarajevo, BiH, tel/fax. +387 33 637-580, centrala 775-600  
[www.opcinailidza.ba](http://www.opcinailidza.ba), E-mail: [obrazovanje@opcinailidza.ba](mailto:obrazovanje@opcinailidza.ba)



## **1. OBLAST RADA SA MLADIMA**

Kreiranje i razvoj omladinske politike Općine Ilidža temelji se na Zakonu o mladima Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine FBiH“, broj 36/10), te preporukama relevantnih evropskih dokumenata (Evropska povelja Vijeća Evrope o učešću mladih u životu lokalne zajednice, Bijela knjiga Evropske komisije, 11 indikatora omladinske politike Savjeta Evrope i Evropskog omladinskog foruma) i Rezolucije o mladima u BiH (“Službeni glasnik BiH“, broj 12/03) koji obuhvataju 12 osnovnih elemenata omladinske politike: službenik za pitanja mladih, komisija za mlade, savjetodavni odbor mladih (SOM), međusektorska saradnja, budžet za mlade, plan akcije, omladinska infrastruktura, informativna politika, omladinsko istraživanje, neformalno obrazovanje, uključivanje/partnerstvo sa organizacijama mladih i razmjena/mobilnost mladih.

Zakon o mladima Federacije Bosne i Hercegovine, u članu 14. definiše minimum mjera koje su općinski, gradski i kantonalni organi vlasti dužni samostalno osigurati na planu rada sa mladima i omladinskih aktivnosti, kao i mehanizme i kapacitete koji uključuju:

1. osiguranje prikladnog prostora za mlade, rad sa mladima i omladinske aktivnosti, kao i osiguranje plaćanja troškova njegovog održavanja;
2. osiguranje budžetske stavke koja se tiče pitanja mladih kao dijela ukupnog budžeta općine, grada ili kantona;
3. određivanje nadležne općinske, odnosno gradske službe za pitanja mladih;
4. osiguranje godišnjih grantova za projekte za mlade dodjeljujući ih putem javnog poziva sa kriterijima, u skladu sa evropskim principima u radu javnih uprava;
5. profesionalni razvoj i usavršavanje službenika/ce za mlade te jačanje kapaciteta svih onih koje se bave radom sa mladima i omladinskim aktivnostima;
6. osnivanje komisije za mlade pri općinskom vijeću kao stalnog radnog tijela, odnosno pri skupštini kantona koja će se u okviru svoje nadležnosti baviti pitanjima mladih, a u čijem radu će sudjelovati predstavnici/ce općinskog odnosno kantonalnog vijeća mladih;
7. uspostavljanje stručnog radnog tijela za izradu, ažuriranje i praćenje provođenja lokalnih i kantonalnih strategija prema mladima u čijem će radu sudjelovati predstavnici/e vijeća mladih ili omladinskih udruženja;
8. istraživanje ili podršku istraživanju u cilju donošenja strategije prema mladima;
9. pružanje podrške radu općinskog, odnosno kantonalnog vijeća mladih.

### **1.1. PROSTOR ZA MLADE-OMLADINSKA INFRASTRUKTURA**

Općina Ilidža, u saradnji sa Institutom za razvoj mladih KULT, realizovala je projekt obnove i izgradnje objekta koji se nalazi u Banjskoj 2 i koristi se u svrhu obrazovno-raznodnog centra za mlade. Ovim projektom želio se sačuvati objekat koji ima kulturno-historijski značaj i ponuditi mladima mjesto na kojem mogu kvalitetno provoditi svoje slobodno vrijeme. Obrazovno-raznodni centar za mlade SPAJALICA zvanično je otvoren 28. augusta 2008. godine.

Za potrebe mladih postoji mogućnost korištenja prostorija mjesnih zajednica, a u skladu sa Odlukom o uslovima i načinu korištenja prostorija mjesnih zajednica na području općine Ilidža („Službene novine KS“, broj 30/09).

### **1.2. BUDŽET ZA MLADE**

Budžetom Općine Ilidža za 2019. godinu planirana je posebna budžetska linija namijenjena mladima-Budžet za mlade (kao posebna budžetska stavka postoji od 2006. godine) koja u 2019. godini iznosi 150.000,00 KM. Od školske 2001/2002. godine redovno se dodjeljuju stipendije učenicima srednjih škola i studentima visokoškolskih ustanova.

Općina Ilidža je u školskoj 2019/20. godini dodijelila 387 stipendija talentovanim učenicima i studentima, 47 stipendija za djecu bez oba roditelja i roditeljskog staranja koji se nalaze na redovnom školovanju i 193 stipendije za učenike i studente slabijeg imovinskog stanja.

### 1.2.1. (Su)finansiranje projekata za mlade

#### **- Rad mobilnog tima za podršku reformi obrazovanja u dijelu inkluzivne nastave**

Projekt „Podrška reformi obrazovanja u dijelu inkluzivne nastave“ realizuje se od školske 2007/08. godine s ciljem da se ostvari pomoć djeci sa posebnim potrebama, te da se mladi nezaposleni stručnjaci s lldže angažuju na društveno-koristan način i dobiju mogućnost za profesionalnu afirmaciju. Smatrajući da je jedan tim stručnjaka imenovan od strane Ministarstva za obrazovanje, nauku i mlade KS nedovoljan za realizaciju inkluzivne nastave predloženo je da se formira mobilni tim za područje općine lldža koji će raditi sa djecom, nastavnicima i roditeljima djece sa posebnim potrebama. Mobilni tim čine diplomirani stručnjaci koji se nalaze na evidenciji Biro-a za zapošljavanje lldža i koji spadaju u kategoriju mladih.

U školskoj 2018/19. i 2019/20. godini mobilni tim čini 11 članica koje su angažovane u svim osnovnim školama na području općine lldža. Za rad ovog tima u toku 2019. godine iz Budžeta Općine lldža izdvojena su sredstva u iznosu od 20.980,00 KM.

#### **- Pomoć bibliotekama u obogaćivanju knjižnog fonda nabavkom novijih izdanja i literature za mlade ljude**

Bibliotečki fond u bibliotekama na lldži i Hrasnici se upotpunjuje kontinuirano, ali je potrebno nastaviti obogaćivanje. Kvalitet i kvantitet knjižnih jedinica u postojećim bibliotekama ne može u dovoljnoj mjeri zadovoljiti interese mladih, te je u toku 2019. godine obezbijeđeno 364 kom. knjiga bibliotekama (biblioteke JU Četvrta gimnazija lldža i JU Srednja tehnička škola grafičkih tehnologija, dizajna i multimedije, JU Biblioteka Sarajeva – Bibliotečko odjeljenje lldža i biblioteka u sastavu JU za kulturu, sport i rekreaciju Hrasnica- lldža) u cilju obogaćivanja knjižnog fonda nabavkom novijih izdanja i literature za mlade ljude.

#### **- Podrška za odlazak mladih u inostranstvo**

Kroz Budžet za mlade omogućena je i podrška mladim ljudima za odlazak internacionalna takmičenja, gdje su na dostojan način predstavljali Općinu lldža i državu BiH. Ostvarena je podrška Savezu odreda izviđača Kantona Sarajeva za odlazak 50 učenika sa područja općine lldža na manifestaciju “5. Kamp sjećanja na šehide 15. jula” u Istanbulu, razmjenu učenika u Hamburgu i odlazak maturanata Škole za srednje stručno obrazovanje i radno osposobljavanje na ekskurziju.

#### **- Podrška za realizaciju projekata**

U toku 2019. godine podržano je Udruženje Centar za razvoj i promociju inovatorstva, tehnike i informacionih tehnologija za organizaciju 4. naučno-stručne konferencije “INN&TECH”-konferencija o promociji značaja tehnike, tehnologije, inovatorstva i inovativnosti, Asocijacija studenata Građevinskog fakulteta u Sarajevu za realizaciju projekta “Građevinijada 2019” i Udruženje za promociju multikulturalnosti „REJJAN“ za projekat “Bijeje trake”.

#### ***Aktivnosti koje su se odvijale u Obrazovno rasonodnom centru za mlade Spajalica***

Obrazovno-raznodni centar za mlade SPAJALICA i ove godine je ponudio mladima različite aktivnosti. Sve aktivnosti centra uvijek imaju jasan cilj, a to je psihološki i intelektualno razviti i pomoći mladim ljudima da osnaže svoje vještine i ličnosti generalno. U proteklom periodu kroz Centar je na različite načine (obuke, predavanja, aktivnosti, volonterske akcije, događaji) prošlo oko 600 posjetitelja. Najmnogobrojniji korisnici su mladi između 18 i 30 godina.

#### ***Organizacija kurseva stranih jezika za mlade***

Kursevi stranih jezika, poput njemačkog, engleskog i turskog jezika su dio stalne ponude Centra SPAJALICA. Sa trendom odliva mozgova i radne snage, sve je veći interes za ovu vrstu neformalnog obrazovanja i usavršavanja. Tako je u periodu od juna do decembra 2019. godine 5 grupa pohađalo različite nivoe njemačkog jezika od početnog nivoa A1.1. do višeg nivoa B1.1. Kurseve su vodile profesorice sa iskustvom u radu sa mladima u školskim ili drugim obrazovnim institucijama. Svi kursevi stranih jezika podrazumijevaju dva susreta sedmično u trajanju od 9 sedmica. Svi polaznici uspješno kompletiraju obuku i zasluženo dobiju svoj certifikat. 30 mladih ljudi je uspješno kompletiralo svoje neformalno obrazovanje.

### **- Obilježavanje bitnih međunarodnih datuma**

Ove godine, volonteri Spajalice su bili veoma aktivni po pitanju obilježavanja međunarodnih datuma.

U sklopu obilježavanja Međunarodnog dana srednjoškolaca i studenata (17.11.), volonteri/ke Spajalice su snimili/e video u kojem ističu svoje probleme u obrazovanju.

Povodom Međunarodnog dana volontera (05.12.) volonteri Spajalice organizovali su Kafu sa Tim Clancy. Tim Clancy je stručnjak za održivi razvoj, fokusiran na eko-turizam i okoliš. U regiju je došao na dobrovoljni humanitarni rad 1992. godine i od tada živi i radi na Balkanu, a novi dom je izgradio u Sarajevu. Tim je autor osam turističkih vodiča o regiji, uključujući prvi i jedini engleski vodič za Bosnu i Hercegovinu, kojeg je izdala britanska izdavačka kuća Bradt Travel Guides. Autor je dva gradska vodiča za Tiranu i Sarajevo, kao i vodiča za Crnu Goru, BiH i Srbiju u izdanju Thomas Cook Publishinga.

### **- Promocija volonterizma i aktivizma u okviru Dana mladih općine Ilidža**

Tradicionalno četrnaesto obilježavanje Dana mladih općine Ilidža organizovano je na Međunarodni dan mladih (15.08.) godine u Obrazovno-raznodnom centru za mlade Spajalice. Program je počeo panel diskusijom na temu „Kako sam uspio/la u Bosni i Hercegovini?“ , nastavljeno je događajem “Kafa sa Tomislavom Cvitanušićem”, a završeno organizacijom manifestacije “Veče mladih umjetnika”.

### **- Organizacija predavanja za neformalno obrazovanje i osposobljavanje mladih**

U cilju doprinosa razvoju i osposobljavanja mladih za tržište rada organizovane su dvije edukativne radionice. Prva radionica na temu rješavanja konflikta razgovorom, timskog rada i liderstva (24.11.) sastojala se iz dva dijela. Prvi dio se odnosio na kanale komunikacije i rješavanje konflikta u timu, a drugi dio na strukture timskog rada i liderstvo.

Druga radionica na temu Upravljanje budžetom i finansijama također se sastojala iz dva dijela. Prvi dio se odnosi na finansije generalno, finansijskim sistemima i studentskim kreditima. Cilj drugog dijela je osposobiti mlade kako kreirati budžet , kako za vlastite potrebe tako i za određene projekte.

Radionica su besplatne i otvorena za sve zainteresovane mlade ljude.

### **- Neformalna predavanja i obuke za volontere**

Obrazovno-raznodni centar za mlade SPAJALICA se od prvog dana svog postojanja bori za bolji status i promociju volontera i volonterizma općenito. Tako su u potrekljih 6 mjeseci organizovani redovni mjesečni sastanci sa volonterima Spajalice koji ne samo da aktivno učestvuju u aktivnostima i ponudi Centra, već svoja znanja i vještine žele podići na još viši nivo, učestvujući u različitim obukama i predavanjima. Ove godine je 15 volontera učestvovalo u većini aktivnosti i događaja koje je Institut organizirao.

### **- Radionice psihološkog osnaživanja za mlade**

Radionice psihološkog osnaživanja mladih su dio programa Uči, misli i djeluj koji je do sada obuhvatio više stotina mladih iz čitave BiH. Radionice su osmišljene od strane profesionalaca iz domena razvojne psihologije, asertivnosti, komunikologije i bihevioralne psihologije. Voditelji ovih radionica imaju dugogodišnje iskustvo u radu sa mladima, a ovo je definitivno jedna od ključnih tema za zdrav razvoj ličnosti mladih osoba.

Ove višednevne radionice su izuzetno interesantne i značajne za mlade ljude, posebno ako dolaze iz nepoticajne sredine ili rizičnih grupa. Jako je bitno da se ovakve aktivnosti promoviraju i ponude mladima, jer je sve više devijacija u društvu, a problemi mentalnog zdravlja mladih su sve češći i vidljiviji u svakom segmentu društva.

## **1.3. OMLADINSKA UDRUŽENJA**

Zakon o mladima FBiH (član 4) definiše pojam omladinskog udruženja:

„Omladinsko udruženje” označava udruženje čije upravljačke organe čine dvije trećine (2/3) mladih, čije su aktivnosti većinom usmjerene na djecu i mlade, a koje se osniva, registruje, djeluje i prestaje postojati u skladu sa zakonom na osnovu kojeg je registrirano.

*Pregled omladinskih udruženja sa područja općine Ilidža  
(podržani iz Budžeta Općine Ilidža za 2018. godinu na ime redovnih aktivnosti)*

<b>R.b.</b>	<b>NAZIV UDRUŽENJA</b>	<b>ADRESA</b>	<b>KONTAKT OSOBA E-MAIL</b>
1.	Udruženje mladih „Bez ograničenja“ (NoLimit)	Karima Zaimovića 3	Saud Karić <a href="mailto:umnolimit@hotmail.com">umnolimit@hotmail.com</a>
2.	Udruženje mladih „Elan“	Botulje 2	Amar Zijadić <a href="mailto:elan.za.mlade@gmail.com">elan.za.mlade@gmail.com</a>
3.	Udruženje Centar za edukaciju, savjetovanje i kulturu dijaloga „AKTA“	Braće Bučan 11	Alisa Ibričić Mehmedspahić <a href="mailto:akta@mail.com">akta@mail.com</a>
4.	Udruženje “BeFit”	Osik 92	Adel Mešić <a href="mailto:srk.befit@gmail.com">srk.befit@gmail.com</a>
5.	Udruženje Vijeće mladih Ilidža	Trg branilaca Hrasnice bb	Saud Karić <a href="mailto:vmilidza@gmail.com">vmilidza@gmail.com</a>

Udruženje mladih „Bez ograničenja“ registrovano je 19. avgusta 2010. godine kod Federalnog ministarstva pravde. Ciljevi udruženja su: zalaganje i pružanje pedagoške, psihološke i psihosocijalne pomoći mladim; pomoć mladim u izboru zanimanja; upoznavanje šire društvene zajednice s položajem mladih; podizanje nivoa opće informisanosti mladih, te njihovo uključivanje i aktivno djelovanje u strukturama javnog mnijenja na svim nivoima; zalaganje i ostvarivanje mogućnosti za vaninstitucionalno obrazovanje mladih i dr. Ukupan broj aktivnih članova je 20. U toku 2019 g. organizovani su razni seminari, edukacije i treninzi (trening pisanja biznis plana) Predstavnici udruženja su učestvovali na nekoliko konferencija za mlade i edukacijskih seminara na temu pisanja projekata. Rađeno je na jačanju organizacijskih kapaciteta kako Udruženja, tako i Vijeća mladih. Obilježen je i Dan planete zemlje, a članovi udruženja su sudjelovali u akcijama čišćenja. Svakog petka u Domu kulture Hrasnica organizovana su druženja. Početkom mjeseca oktobra održan je prvi modul u sklopu projekta “Projektna akademija”. O svim projektima aktivnostima mladi su informisani putem facebook stranice Udruženja i mailing liste.

Udruženje mladih “Elan” registrovano je 17.02.2012. godine kod Ministarstva pravde i uprave Kantona Sarajevo. Programski ciljevi i zadaci udruženja su: vođenje stalne brige oko razvoja i preduzimanja aktivnosti na ostvarenju ciljeva i zadataka razvoja mladih na teritoriju svog djelovanja, izgradnja saradnje između mladih i nevladinih organizacija kao i vlasti na svim nivoima, organizovanje humanitarnih akcija različitih namjena, kao i drugi poslovi i aktivnosti od značaja za Udruženje.

Udruženje ima 17 aktivnih članova. U toku 2019. godine organizovali su obuku “Pisanje i praćenje projekata za EU programe i fondove” i projekat “Pisanje biznis plana” u Centru za mlade “Gorica”. Povodom Međunarodnog dana muzeja organizovana je posjeta nuzeju “Tunel spasa”. U toku je realizacija projekta “Usavršavanje poslovnih vještina”.

Udruženje Centar za edukaciju, savjetovanje i kulturu dijaloga „AKTA“ je registrovano 12. decembra 2014. godine kod Ministarstva pravde BiH. Ciljevi i djelatnosti udruženja su: podrška u provođenju obrazovnog, odgojnog, psihosocijalnog i savjetodavnog te humanitarnog rada sa svrhom poticanja ljudskih vrijednosti i razvoja pojedinca, obitelji, grupa i zajednica; rad na organizovanju istraživanja relevantnih društvenih problema i prezentacija stavova o stanju u društvu; poticanje, uključivanje i upoznavanje mladih sa značajem volonterizma; razvijanje programa međunarodne saradnje sa ciljem senzibiliziranja društva na globalnu prepoznatljivost širenja svijesti o problemima i potrebama mladih i dr.

Udruženje okuplja 32 aktivna člana. U toku 2019. g. realizovane su sljedeće aktivnosti: predavanje “Posljedice neprihvatljivog ponašanja”, razgovori sa psihologom u JU Peta osnovna škola, radionice za mlade “Ostati ili otići” i “Talenat za razgovor”. U prostorijama udruženja održano je predavanje na temu ekologije.

Udruženje Sportsko-rekreacijski klub "BeFit" registrovano je 07. oktobra 2015. godine kod Ministarstva pravde i uprave Kantona Sarajevo. Programski ciljevi i djelatnosti udruženja su: okupljanje i osposobljavanje mladih kroz učenje raznih motoričkih znanja i vježbajući, rad na vaspitanju mladih i uticaj na odgoj radeći i vodeći razne sportske aktivnosti, promocija pozitivnih vrijednosti sporta i zdravog načina vođenja života i dr. Udruženje okuplja 100 aktivnih članova. U 2019. godini realizovani su projekti "Stop pretilosti" i "Osnovi zdrave ishrane i treninga" namijenjeni djevojkama i mladim ženama.. Grupni treninzi za mlade žene održavani su na području četiri mjesne zajednice, a organizovani su aerobni treninzi za pokrivene žene bez muzike.

Vijeće mladih Ilidža registrovano je 25. januara 2013. godine u skladu sa članom 37. Zakona o mladima FBiH („Službene novine FBiH“, broj 36/10), a osnovala su ga udruženja s područja općine Ilidža: Udruženje mladih „Elan“, Udruženje mladih „Bez ograničenja“, Mladi Crvenog križa Općine Ilidža i Udruženje za zaštitu prirode, rijeka i okoliša EKO PRO. U toku 2014. godine Vijeću mladih Ilidža priključio se i Odred izviđača "Igman 92" Hrasnica. U narednom periodu u Vijeće mladih će se uključiti i Udruženje Mreža vršnjačkih edukatora (Association Y-Peer).

Vijeće mladih djeluje kroz pet grupa: grupa za edukaciju, grupa za kulturu i sport, grupa za zdravlje, grupa za ekologiju i grupa za humanitarne akcije. Ono predstavlja krovno udruženje mladih, utemeljeno na dobrovoljnom članstvu omladinskih udruženja i predstavlja interese mladih i omladinskih udruženja. Programski ciljevi i zadaci udruženja su: zalaganje za unaprjeđenje položaja mladih i jačanje uključenja mladih općine Ilidža u društveni život, poboljšanje koordinacije omladinskih udruženja općine Ilidža, predstavljanje zajedničkih interesa udruženja i članica Vijeća mladih itd.

Vijeće mladih Ilidža je u toku 2019. godine radilo na jačanju organizacijskih kapaciteta, a održana je i redovna skupština na kojoj je izabrano rukovodstvo. Obilježen je Dan planete zemlje, svakog petka su organizovana druženja kroz aktivnost Veče društvenih igara, a u toku ljeta organizovane su posjete kino projekcijama. Vijeće mladih je organizovalo i seminar na temu istraživanja položaja mladih na prostoru općine Ilidža.

#### 1.4. UDRUŽENJA IZ OBLASTI OBRAZOVANJA

*Pregled udruženja iz oblasti obrazovanja sa područja općine Ilidža (podržani iz Budžeta Općine Ilidža za 2018. godinu na ime redovnih aktivnosti)*

R.b.	NAZIV UDRUŽENJA	ADRESA	KONTAKT OSOBA E-MAIL
1.	Udruženje Naučni klub „Area“	Osik 472	Omer Lavić
2.	Udruženje za engleski jezik i kulturu „English Club“	Mala aleja 6	Edisa Radončić <a href="mailto:edisa.r.@hotmail.com">edisa.r.@hotmail.com</a>
3.	Udruženje porodica djece i osoba s poteškoćama u razvoju „Dajte nam šansu“	Trg međunarodnog prijateljstva 8	Ines Kavalec <a href="mailto:admin@dajtenamsansu.org">admin@dajtenamsansu.org</a>

Udruženje Naučni klub „Area“ registrovano je 26. jula 2005. godine kod Ministarstva pravde i uprave Kantona Sarajevo. Programski ciljevi i zadaci Udruženja su: stručno obrazovanje djece, omladine i građana u širem opsegu naučne i kulturne djelatnosti; razvijanje informatičke kulture i pismenosti i pripremanje djece, omladine i građana za ulazak u informatičko društvo; organizovanje kurseva radi računarskog opismenjavanja djece i omladine i dr.

Udruženje ima 30 aktivnih članova koji djeluju kroz rad matematičke sekcije u prostorijama JU Četvrta gimnazija Ilidža. Aktivnosti u 2019. godini su se odvijale nedjeljom od 09,00 do 14,00 sati kako bi se učenici taj dan u potpunosti mogli posvetiti vježbanju matematike. Nakon ciklusa od 5 sedmica provodi se testiranje učenika.

Osnovni cilj je motivisati učenike podijeljene u grupe (VI, VII, VIII i IX razred osnovne škole) za učenje matematike korištenjem savremenih metoda rada, angažujući nastavnike koji su postigli

uspjeh u ovoj oblasti. UNK „Area“ je jedina organizacija koja se bavi dodatnom edukacijom učenika iz matematike u KS. Nastava za učenike je besplatna.

Udruženje za engleski jezik i kulturu „English Club“ je registrovano 27. maja 2014. godine kod Ministarstva pravde i uprave Kantona Sarajevo. Programski ciljevi i djelatnosti Udruženja su: stručna edukacija članova udruženja, djece, omladine i građana u oblasti izučavanja engleskog jezika i kulture; organizovanje kurseva stranih jezika kroz različite nivoe; uključivanje mladih da kroz učenje stranih jezika upoznaju kulturu naroda zemalja tog govornog područja; priprema i obuka za sve oblike prijemnih ispita i dr.

Udruženje okuplja 80 aktivnih članova koji djeluju kroz 4 sekcije (engleski jezik-starters, engleski jezik A2.1., engleski jezik A2.2. i konverzijski engleski), a aktivnosti se odvijaju u prostorijama Doma kulture Butmir, JU Četvrta osnovna škola, JU Sedma osnovna škola i JU Osma osnovna škola “Amer Ćenanović” Ilidža. U toku 2019 godine realizovane su sljedeće aktivnosti: organizacija kurseva engleskog jezika za nivoe A1.0., A1.1., A1.2., A2.0., A2.1. i B1, dramska sekcija i realizacija projekta “Nek’ se čuje i naš glas-Mladi mogu-mladi znaju!”.

Udruženje porodica djece i osoba s poteškoćama u razvoju „Dajte nam šansu“ registrovano je 24. marta 2011. godine, kao proizvod prepoznavanja zajedničkog problema – osiguravanja mjesta u društvu za porodice djece/osoba s poteškoćama u razvoju, dostojnog čovjeka i zagarantovanog ljudskim pravima. Stoga, glavni razlog postojanja udruženja jeste djelovanje na sistemskim i institucionalnim rješenjima za ove porodice, te pružanje pomoći djeci sa poteškoćama u razvoju i njihovim porodicama, kroz široki spektar aktivnosti.

Udruženje je 28. maja 2014. godine, uz podršku USAID-a i Općine Novi Grad, otvorilo Servis centar koji se nalazi u naselju Alipašino polje. Usluge koje profesionalno osoblje, prijatelji/ice Centra i volonteri/ke pružaju u Servis centru Udruženja „Dajte nam šansu“ mogu koristiti sve porodice sa prebivalištem na području Kantona Sarajevo koje imaju člana sa poteškoćama u razvoju – bez obzira na medicinsku dijagnozu, dob i stepen invaliditeta.

Usluge koje je pružao Servis centar u toku 2019. godine, a koje su koristile i porodice sa područja općine Ilidža su: terapijske radionice sa psima i mačkama, inkluzivne i sportske radionice, angažman asistenata u nastavi tokom cijele godine, edukacija studenata pedagogije obavljanjem prakse u Centru i dr.

## 2. OBLAST SPORTA

Informacija za oblast sporta izrađena je na osnovu Izvještaja o radu za 2019. godinu (oblik/rang takmičenja, masovnost, stručni rad i aktivnosti/rezultati) i Programa rada za 2020. godinu, organizacija u sportu (programsko-projektni pristup sa planiranim rashodima i prihodima), te na osnovu prikupljenih podataka Službe za obrazovanje, kulturu, sport i informisanje.

### 2.1. IZGRADNJA, OBNOVA I INSTALACIJA INFRASTRUKTURE

U skladu sa realnim mogućnostima Općina Ilidža je poduzela niz konkretnih aktivnosti u cilju poboljšanja općih uslova za bavljenje sportom i tjelesnom aktivnošću građana Ilidže.

U toku 2019. godine Općina Ilidža je finansirala razvoj sportskog kompleksa FK „Igman“.

Općina Ilidža izvršila je sanaciju i održavanje postojećih sportsko-rekreativnih ploha po svim mjesnim zajednicama. Sanirani su nedostaci na postojećim koševima, košarkaškim tablama, konstrukciji golova, ograde, izvršena je markacija terena, kao i čišćenje od smeća i zelenog rastiња.

Pored navedenih aktivnosti, u skladu sa opredjeljenjima Općinskog vijeća Ilidža i realnim mogućnostima Općine Ilidža, (su)finansirane su programsko - projektne aktivnosti klubova, što podrazumijeva: selekzione ekipe, škole sporta i nabavku osnovne opreme.

U cilju kontinuiranog trenažno - takmičarskog procesa, priprema i nastupa sportista na zvaničnim takmičenjima u okviru strukovnih saveza, omogućeno je seniorskim ekipama korištenje sportskih terena i dvorana, te sala za borilačke sportove u okviru dvije javne ustanove za sport, kao i reprezentativnih nastupa takmičara u individualnim sportovima.

U 2019. godini općinski načelnik upričio je prijeme za sportiste i trenere sa područja općine Ilidža, koji su ostvarili zapažene rezultate na domaćim i međunarodnim takmičenjima, te im tom prilikom uručio novčane nagrade.

### 2.2. UDRUŽENJA-ORGANIZACIJE U SPORTU- KLUBOVI

Na evidenciji Općine Ilidža vodi se **67** klubova - udruženja iz oblasti sporta, a tražene podatke dostavila su 40 kluba koja okupljaju prijavljenih **3971** članova svih starosnih dobi i oba spola, od kojih **61** ima **reprezentativni status/poziv ili nastup u 2019. godini**. Od ukupnog broja prijavljenih članova njih **3020** je mlađih starosnih kategorija (mlađi od 18 godina starosti) a kompletan pregled brojčanog stanja u klubovima na evidenciji Općine Ilidža prikazan je u *tabeli 1*.

Udruženja funkcionišu kao klubovi, škole sporta i/ili rekreacije, a takmiče se i na zvaničnim prvenstvima u okviru strukovnih saveza i/ili na turnirima u organizaciji pravnih i fizičkih lica.

Takmičari ilidžanskih klubova ili ponikli u njima, učesnici su najvećih sportskih manifestacija kao reprezentivci BiH, što potvrđuje nadarenost i kvalitet rada u pojedinim sportskim granama.

Kontinuiranim aktivnostima, te neposrednim kontaktom, koji podrazumijeva obilazak organizacija u sportu tokom trenažnog procesa, posjete nastupa na takmičenjima i sprovedenim programsko - projektnim aktivnostima, od strane stručnih saradnika, ostvarena je još bolja saradnja i uvid u način rada klubova. Međutim, zapaženo je da većina klubova **ne održava redovne izvještajne skupštine ili ih samo fiktivno prikazuju**, zanemarujući činjenicu da im je zatraženo da pozovu i predstavnike Općine Ilidža, a što je nekolicina klubova je i ispoštovala.



**Naziv organizacije u sportu-kluba (sportovi sa loptom)**

Rukometni klub "Ilidža"  
 Rukometni klub "Igman"  
 Rukometni klub "Hrasnica"  
 Odbojkaški klub "Ilidža"  
 Ženski odbojkaški klub "Igman"  
 Odbojkaški klub invalida Općine Ilidža  
 Košarkaški klub "Igman"  
 Košarkaški klub "Impuls"  
 Košarkaški klub „Ilidža“  
 Fudbalski klub "Famos"  
 Fudbalski klub "Igman"  
 Fudbalski klub "Butmir"  
 Nogometni klub "Omladinac"  
 Nogometni klub „Stup“  
 Nogometni klub „SAŠK 1910-Napredak“  
 Škola fudbala "Šampion"  
 Škola fudbal "Dribling"  
 Škola fudbal "Fair Play"  
 Škola fudbal "United"  
 Škola nogometa "Step junior"  
 OFK "Mladost" Ilidža  
 Košarkaški klub „Hrasnica“  
 Fudbalski klub „Ilidža 2019“

**Oblik/rang takmičenja**

Prva liga FBiH (ž)  
 -  
 Prva liga FBiH (ž)  
 Super liga FBiH (m/ž)  
 Super liga FBiH (ž)  
 Prva liga BiH  
 A1 liga FBiH  
 A1 liga FBiH (ž)  
 Kantonalna liga  
 Druga liga FBiH  
 Druga liga FBiH  
 Kantonalna liga  
 Kantonalna liga  
 Kantonalna liga  
 Druga liga FBiH  
 Škola matičnog sporta  
 Škola matičnog sporta  
 Škola matičnog sporta  
 Škola matičnog sporta  
 Škola matičnog sporta  
 Škola matičnog sporta  
 Škola matičnog sporta  
 Škola košarke  
 Škola matičnog sporta

**Zatupljeni uzrasti i selekcije**

Seniorke  
 -  
 Seniorke  
 Seniori i mlađa selekcija  
 Seniorke, mlađe selekcije i škola odbojke  
 Seniori  
 Seniori i mlađe selekcije  
 Seniorke, mlađe selekcije i škola košarke  
 Mlađe selekcije  
 Seniori, kategorije i škola nogometa  
 Seniorska ekipa i škola nogometa  
 Seniorska ekipa i škola nogometa  
 Seniorska ekipa i škola nogometa  
 Seniorska ekipa i škola nogometa  
 Seniori, mlađe selekcije i škola nogometa  
 Mlađe selekcije u kantonalnoj ligi  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti  
 Najmlađi uzrasti

**(borilački sportovi)**

Boklerski klub "Ilidža"  
 Karate klub "Champion"  
 Karate klub "Ilidža"  
 Karate klub „Kapiten“  
 Karate klub „Samuraj“  
 Taekwondo klub „Keumgang“  
 Kick Boxing Akademija "Ilidža"  
 Kick boxing klub "Zlatni Borci"  
 Kick boxing klub "Braća Bašović"  
 Klub borilačkih vještina "Jumruk Gym"  
 Taekwondo klub „Olimpic“

**Oblik/rang takmičenja**

Državna prvenstva  
 Državna prvenstva  
 Državna prvenstva  
 Državna prvenstva  
 Državna prvenstva  
 Turniri  
 Državna prvenstva  
 Državna prvenstva  
 -  
 Državna prvenstva  
 Državna prvenstva

**Zatupljeni uzrasti i selekcije**

Takmičarske selekcije i škola boksa  
 Takmičarske selekcije i škola karatea  
 Takmičarske selekcije i škola karatea  
 Takmičarske selekcije i škola karatea  
 Takmičarske selekcije i škola karatea  
 Takmičari i škola borilačkih sportova  
 Takmičarske selekcije i škola kick box-a  
 Takmičarske selekcije i škola kick box-a  
 Organizatori memorijalnog turnira  
 Takmičari i škola borilačkih sportova  
 Takmičari i škola borilačkih sportova

**(ostali sportovi)**

Skijaški klub „Ilidža“  
 Hokejaški klub "Ilidža 2010"  
 Šahovski klub „Igman“  
 Ud.za sport i rekrea. invalida općine Ilidža  
 Konjički klub „Arabela“  
 Sarajevski konjički klub  
 Planinarsko društvo "Famos"  
 Planinarsko društvo "Rakovica 2009"  
 Ud.za planinarske sport.i rekra. "Maraton"  
 Klub za sport.odgoj i rekreaciju „Partizan“  
 Boćarski klub "Napredak Willa"  
 Sportsko rekreacijski klub „Dami“  
 Klub vodenih sportova "Dami"  
 Plivački klub „Ilidža“  
 Gor. sl.spašavanja i streljački klub „Ilidža“  
 Stono-teniski klub „Ilidža“  
 Aero klub „Ilidža“  
 Spotsko rekreacijski klub „Forma“  
 Spotsko rekreacijski klub „Lider sport“  
 Spotsko rekreacijski klub „Ekspert“  
 Spotsko rekreacijski klub „KRIS-KROSt“  
 Ud. fitnes klub "Igmanska piramida"  
 Ud.za sport i rekreaciju „Sen...“  
 Klub ekstremnih sportova „Igman-Ilidža“  
 Planinarsko društvo „Ilidža“  
 Sportsko ribolovno društvo „Ilidža“  
 Lovačko društvo "Igman"

**Oblik/rang takmičenja**

Državna prvenstva  
 BHL liga  
 Turniri  
 Turniri  
 Trkački dani  
 Trkački dani  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno/Turniri  
 Druga liga FBiH  
 Rekreativno  
 Mitinzi/Drž.prvenstva  
 Kantonalno prvenstvo  
 Škola sporta/Turniri  
 Škola sporta Turniri  
 Državna prvenstva  
 Rekreativno/ Mitinzi  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno  
 Rekreativno

**Zatupljeni uzrasti i selekcije**

Takmičarske selekcije i škola skijanja  
 Selekcione ekipe i mlađi uzrasti  
 Selekcione ekipe  
 Osobe sa onesposobljenjem  
 Seniori i mlađi uzrasti  
 Seniori i mlađi uzrasti  
 Seniorsko/juniorski uzrast  
 Seniorsko/juniorski uzrast  
 Seniori i mlađi uzrasti  
 Sportski odgoj i rekreacija, škole sporta  
 Seniori i škola boćanja  
 Aerobik, škole skijanja i plivanja  
 Škola plivanja i takmičari  
 Mlađi uzrasti  
 Seniori i mlađi uzrasti  
 Mlađi uzrasti  
 Seniorsko/juniorski uzrast  
 Škole plivanja i skijanja  
 Škola plivanja  
 Škola plivanja  
 Škola plivanja, skijanja, odbojke

Pored navedenih klubova na području općine Ilidža trenajni proces sprovode škole sporta (fudbal, košarka, karate, taekwondo itd.), te selekcione ekipe klubova kojima nije sjedište na našoj općini.

Rekreativne aktivnosti velikog broja građana sprovode se samoinicijativno na otvorenim vanjskim terenima i sportsko-rekreativnim površinama, ali i iznajmljivanjem termina u sportskim dvoranama i salama za tjelesni i zdravstveni odgoj osnovnih škola, bazenima i fitness centrima.

**Tabela 1. Sportovi sa loptom**

<i>Naziv kluba</i>	<i>više od 18 g.</i>	<i>14-18 godina</i>	<i>manje od 14 g.</i>	<i>ukupno</i>	<i>reprezentativci</i>	<i>Treneri</i>
ŽRK „Ilidža“	23	14	-	37	4	2
RK „Hrasnica“	23	34	-	57	2	3
ŽOK „Igman“	16	28	50	94	-	4
OK „Ilidža“	26	19	24	79	-	3
OKI Općine Ilidža	16	-	-	16	-	2
KK „Igman“	31	45	-	76	-	4
KK „Impuls“	20	30	30	80	-	3
KK „Ilidža“	-	65	330	395	-	14
FK „Igman“	25	30	60	115	-	8
FK „Butmir“	25	45	70	140	-	5
NK „Omladinac“	20	-	55	75	-	3
NK „Stup“	25	15	48	88	-	2
NK „SAŠK-1910	32	-	100	132	-	4
Napredak“	-	-	-	-	-	-
ŠF „Šampion“	-	-	93	93	-	2
ŠF „Dribling“	-	-	30	30	-	1
ŠF „Fair Play“	-	-	123	123	-	5
ŠF „United“	-	-	50	50	-	3
OFK „Mladost“ Ilidža	-	-	70	70	-	4
FK „Ilidža 2019“	-	-	70	70	-	4
KK „Hrasnica“	-	-	40	-	-	1
FK „Famos“	32	47	30	109	-	6
(zbirno sa loptom)	314	372	1273	1929	6	83

**Borilački sportovi**

<i>Naziv kluba</i>	<i>više od 18 g.</i>	<i>14-18 godina</i>	<i>manje od 14 g.</i>	<i>ukupno</i>	<i>reprezentativci</i>	<i>treneri</i>
BK „Ilidža“	25	35	25	85	8	4
KK „Champion“	20	60	420	550	21	20
KK „Kapiten“	5	7	32	44	-	2
KK „Samuraj“	10	8	26	44	2	2
KBA „Ilidža“	30	130	65	225	6	5
KBK „Zatni borci“	10	4	-	14	-	2
TKD „Olimpic“	12	61	105	178	4	5
KBVJumruk gym“	5	19	-	24	2	2
(zbirno borilački )	117	324	673	1164	43	42

**Ostali sportovi**

<i>Naziv kluba</i>	<i>više od 18 g.</i>	<i>14-18 godina</i>	<i>manje od 14 g.</i>	<i>ukupno</i>	<i>reprezentativci</i>	<i>treneri</i>
SK „Ilidža“	1	17	11	29	8	2
ŠK „Igman“	30	23	10	63	-	1
USR Općine Ilidža	65	2	-	67	1	4
SRK „Forma“	-	-	-	-	-	3
Aero klub „Ilidža“	10	14	6	30	2	2
PD „Famos“	72	12	-	84	-	-
PD „Rakovica 2009“	20	15	5	40	-	-
KSOR „Partizan“	107	58	47	212	-	1
BK „Napredak-Willa“	25	10	60	95	1	1
STK „Ilidža “	12	29	40	81	-	2
LD „Igman“ Ilidža	158	-	19	177	-	-
(zbirno ostali )	500	180	198	878	12	16
<b>UKUPNO</b>	<b>931</b>	<b>876</b>	<b>2144</b>	<b>3971</b>	<b>61</b>	<b>141</b>

Napomena: Tabela 1. prikazani su podaci klubova koji su dostavili Izvještaj o radu za 2019. i Program rada za 2020. godinu.

## 2.3.PROJEKTI IZ OBLASTI SPORTA

Na osnovu Odluke o kriterijima, načinu i postupku raspodjele budžetskih sredstava Općine Ilidža iz grantova za projekte u oblasti sporta, kulture i obrazovanja („Sl.novine KS“ , broj 30/09) i Budžeta Općine Ilidža za 2019.godinu („Sl. Novine KS“ , broj 2/18 i 24/18) odobrena su novčana sredstva u iznosu od 20.000,00 KM na ime (su)finansiranja projekata iz oblasti sporta po Javnom pozivu za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata iz oblasti sporta, kulture i obrazovanja sljedećim udruženjima:

<b>APLIKANT</b>	<b>NAZIV PROJEKTA</b>	<b>IZNOS</b>
Udruženje distrofičara Kantona Sarajevo	Šahovski turnir 2019 za lica sa distrofijom sa područja Općine Ilidža	500,00
Savez distrofičara FBiH	Socijalizacija kroz sport	500,00
Košarkaški klub "IMPULS"	Basket kup Ilidža 2019	3.000,00
Klub za sport, odgoj i rekreaciju Partizan Stup	"TOUR DE IGMAN 2019"	2.000,00
Udruženje za sport i rekreaciju invalida Općine Ilidža	Ilidžanski sportski susreti	1.000,00
Udruženje paraplegičara i oboljelih od dječije paralize KS	Resocijalizacija članova paraplegičara i quadriplegičara sa Općine Ilidža	1.000,00
Udruženje Šahovski klub "Igman" Ilidža	Obuka školskog uzrasta u šahu	500,00
Sportsko društvo slijepih i slabovidnih KS	Plivanje najbolji vid rehabilitacije za slijepu osobu	1.000,00
Udruženje Odbojkaški klub "Ilidža"	Festival sporta, sportske opreme, sportske ishrane i sportskih napitaka	10.000,00
Udruženje Košarkaški klub "Igman"	Igramo zajedno KK Igman i OAZA	1.000,00
Udruženje "Kick boxing klub Braća Bašović"	17. Memorijalni turnir u kick boksu "Braća Bašović"	2.000,00
Stono teniski klub Ilidža	Organizacija Šestog memorijalnog stono-teniskog turnira "Aida Lušničkić"	1.000,00
Udruženje Škola fudbala "ŠAMPION" Ilidža	Međunarodni nogometni turnir prijateljstvo u povodu 16 godina rada škole "5. ŠAMPION ILIDŽA CUP 2019"	2.000,00
Sportsko rekreacijski klub Forma	Ljetna škola plivanja za djecu mlađeg školskog uzrasta	1.000,00
Ženski odbojkaški klub "Igman"	"8. Ilidža volleyball cup 2019"	3.000,00
Gorska služba spašavanja i streljački klub "Ilidža"	Memorijalni turnir u streljaštvu "Amer Čenanović"	1.000,00
Karate klub "CHAMPION"	10. općinsko takmičenje za djecu školskog uzrasta	2.000,00
Udruženje za podsticaj kulture i sporta "Profesional"	8. Međunarodni fudbalski turnir U-17 "Igraj fudbal živi život" Sarajevo 2019	500,00
JU KSR HRASNICA ILIDŽA	Fudbalski turnir	1.000,00
Udruženje Taekwondo klub Olympic	"3. ILIDŽA OPEN"	2.000,00
Klub borilačkih vještina "Taekyon"	Sportski razvojni program za djecu	2.000,00
Košarkaški klub "Ilidža"	Minibasket liga za košarkaše i košarkašice osnovnih škola Općine Ilidža	1.000,00
Udruženje za podsticaj kulture, turizma, umjetnosti i sporta "SPIRITUS"	4. međunarodni rukometni turnir za dječake (U15, U17) "VIŠE OD IGRE"	1.000,00
Udruženje za sport i rekreaciju "Ad Astra" Sarajevo	Malonogometni turnir "Ilidža Futsal Cup 2019"	2.000,00
Udruženje za igru sport i kreativni razvoj djece Mladost	Vesela olimpijada ilidžanskih osnovaca	1.000,00
Rekreativno udruženje "Planinarski	Konjički sport u program inkluzije djece sa poteškoćama u	2.000,00

konj " Rakovica	razvoju	
Klub vodenih sportova "DAMI"	Plivački kampus fit kids 2019	2.000,00
Kick boxing akademija "Ilidža"	Škola kick boxing	2.000,00
Udruženje sportski klub "ARENA" Sarajevo	Razvoj brazilske džiju – džice u BiH	1.000,00

U cilju boljeg uvida u činjenično stanje, kontinuiranim obilaskom udruženja tokom trenažnog i/ili takmičarskog procesa, saradnjom sa strukovnim savezima i komparativnom metodom obrade podataka u vezi korisnika termina dostavljenim od strane ustanova u sportu i osnovnih škola koje izdaju termine u salama, te korisnika (organizacija u sportu-klubova), primjetno je da većina klubova nerealno prikazuje broj članova (kvantitativno), iako je isti izrađen na godišnjem nivou.

Prikaz članova je u kontradiktornosti sa realnim stanjem broja selekcionih ekipa mlađih uzrasta koji nastupaju na zvaničnim takmičenjima u okviru strukovnih saveza na kantonalnom nivou, brojem termina po salama i dvoranama, ali i prihodima klubova ostvarenim od članarina.

Također, primjetan je pozitivan porast broja klubova koji u potpunosti ili pojedinačnim slučajevima ne naplaćuju članarinu, kao zakonski dozvoljen izvor prihoda kluba.

## 2.4.Najznačajniji rezultati u 2019.godini

### Ženski rukometni klub "Ilidža"

- Učešće u prvoj ligi FBiH i kupu BiH.

### Rukometni klub „Igman“

- Nisu dostavili izvještaj o radu.

### Rukometni klub "Hrasnica"

- Trenutno zauzimaju prvo mjesto u Federalnoj ligi BiH, te se nadaju da će izboriti ulazak u Premijer ligu BiH

### Ženski odbojkaški klub „Igman“

- Osvojeno treće mjesto u super ligi FBiH,
- Plasman u četvrtfinale seniorske ekipe u KUP-u BiH
- Organizovali turnir "Ilidža volleyball cup 2019",
- Učešće u sistemu takmičenja sa mlađim selekcijama

### Odbojkaški klub „Ilidža“

- Osvojeno prvo mjesto Kantonalno prvenstvo u kategoriji juniorke.
- Osvojeno prvo mjesto u Federalno prvenstvo (juniorke) i plasman u Superligi FBiH, i četvrto mjesto na Državnom prvenstvu u sezoni 2018/19
- Osvojeno šesto mjesto Superligi FBiH-grupa jug za muškarce
- Organizovali festival sporta u Hrasnici

### Odbojkaški klub invalida „Općina Ilidža“

- Osvojeno treće mjesto u Prvoj ligi BiH u sezoni 2018/19,
- Osvojeno sedmo mjesto na Internacionalnom turniru „Sarajevo open“
- Učešće na pozivnim turnirima.

### Košakaški klub „Igman“

- Osvojeno prvo mjesto u A1 ligi FBiH, igrali za ulazak u Premijer ligu BiH
- Učešće na domaćim i međunarodnim turnirima

### **Košarkaški klub „Impuls“**

- Osvojeno treće mjesto u A1 lige FBiH za žene
- Organizovali „Basket kup Ilidža 2019“.

### **Košarkaški klub „Ilidža“**

- Učešće kao jedini klub sa područja općine Ilidža u ligaškim takmičenjima sa svim uzrasnim selekcijama na Kantonu Sarajevo,
- Učešće na Međunarodnom turniru Minibasketa u Materi-Italija,
- Organizovali i realizovali košarkaški kamp „Košarka bez granica“
- Organizovali „Basket za srednjoškolce općine Ilidža“
- Organizovali „Minibasket liga“ za učenike i učenice osnovnih škola sa područja općine Ilidža;

### **Košarkaški klub „Hrasnica“**

- Pokrenuli školu košarke „Sabit Hadžić Sabe“
- Organizovali besplatnu školu košarke u Hrasnici

### **Fudbalski klub „Famos“**

- Druga liga FBiH-centar osvojeno 4. mjesto za sezonu 2017/18

### **Nogometni klub „SAŠK-1910 Napredak“**

- Učešće u Drugoj ligi FBiH u sezoni 2019/2020.
- Rad sa mlađim selekcijama i učestvovanje u sistemu takmičenja u Kantonalnoj ligi

### **Fudbalski klub „Igman“**

- Učešće u Drugoj ligi FBiH (seniori),
- Razvoj sportskog kompleksa FK „Igman“

### **Škola fudbala „Šampion“**

- Osvojeno prvo mjesto u Omladinskoj ligi Kantona Sarajevo za pionire;
- Organizovali „5 Šampion Ilidža kup 2019“

### **Boksterski klub "Ilidža"**

- Evropski kup za seniore osvojena jedna zlatna i jedna bronzana medalja;
- Organizovali pojedinačno prvenstvo BiH;
- Državno prvenstvo za seniore, osvojeno je tri prva mjesta;
- Državno prvenstvo za omladinec, osvojena četiri prva mjesta i tri druga mjesta;
- Balkansko prvenstvo za seniore, osvojena jedna zlatna i jedna srebrna medalja

### **Karate klub "Champion"**

- Svjetski kup Umag osvojeno 1.mjesto
- Evropsko prvenstvo za za seniore osvojeno 5.mjesto
- Balkansko prvenstvo za seniore osvojeno jedno treće mjesto
- Prvenstvo FBiH za seniore osvojene tri zlatne, tri srebrene i dvije bronzane medalje;
- Prvenstvo FBiH za kadete, juniore i U21 osvojene pet zlatnih i dvije bronzane medalje
- Državno prvenstvo za seniore i seniorke, osvojena četiri prva, četiri druga mjesta u pojedinačnoj konkurenciji, te osvojeno prvo mjesto ekipno.
- Državno prvenstvo za kadete, juniore i U-21, osvojena dva prva mjesta, jedno drugo i dva treća mjesta u pojedinačnoj konkurenciji,
- Državno prvenstvo za djecu , osvojena dva prva mjesta, i osam trećih mjesta
- Balkansko prvenstvo U21, osvojena jedna zlatna i jedna bronzana medalja

### **Karate klub "Ilidža"**

Nisu dostavili izvještaj

### **Kick boxing akademija „Ilidža“**

- Svjetsko prvenstvo za seniore, plasman među 8.takmičara
- Evropski kup u Karlovcu, osvojena dva prva mjesta
- Evropski kup u Beogradu, osvojena jedno prvo, jedno drugo i dva treća mjesta
- Državno prvenstvo za seniore, osvojeno jedno prvo mjesto, jedno treće mjesto
- Državno prvenstvo za juniore, osvojena tri prva mjesta, jedno drugo mjesto , jedno treće
- Balkanski kup, osvojena tri prva i jedno drugo mjesto i dva treće mjesto
- Učešće na domaćim i međunarodnim turnirima i openima.

### **Klub borilačkih vještina „Jumruk gym“**

- Učešće na K-1 KOK turnirima u Litvaniji i Sarajevu.
- Organizovali turnir „KOK BiH“, osvojen pojas profi prvaka Evrope.
- Učešće na domaćim i međunarodnim takmičenjima

### **Taekwondo klub „Olimpic“**

- Državno prvenstvo za kadete i juniore osvojene tri zlatne, tri srebrene, i tri bronzane medalje
- Federalno prvenstvo BiH,, osvojene četiri zlatne i pet bronzanih medalja
- Učestvovanje na G1 turnirima

### **Boćarski klub „Napedak-Willa“**

- Učešće u prvoj ligi BiH.
- Tri prva mjesta na pojedinačnom prvenstvu BiH u preciznom izbijanju

### **Hokejaški klub „Ilidža 2010“**

- Osvojeno prvo mjesto u ligi BiH.
- Nastup 10 igrača za Reprzentaciju BiH.

### **Skijaški klub „Ilidža“**

- Organizacija tradicionalnog turnira „ BH TELECOM FIS KUP ILIDŽA 2019“

### **Udruženje za sport i rekreaciju invalida općine Ilidža**

- Organizovani tradicionalni sportski susreti za osobe sa invaliditetom.
- Osvojeno ekipno prvo mjesto i prvo mjesto pojedinačno u pikadu, i treće mjesto ekipno u streljaštvu za muškarce.

### **Aeroklub „Ilidža“**

- Osvojeno prvo mjesto ekipno na Prvenstvu BiH za juniore, i osvojeno drugo mjesto ekipno za juniore na Prvenstvu FBiH.
- Osvojeno peto mjesto za seniore na Prvenstvu BiH.

### **KSOR „Partizan“**

- Organizacija tradicionalnog „Tour de Igman“ i „Ilidža rock festa“

## **2.5. Sport u školama**

U saradnji sa aktivom nastavnika tjelesnog i zdravstvenog odgoja organizovana su takmičenja u malom nogometu za učenike, te odbojci i košarci za učenike i učenice osnovnih škola sa područja općine Ilidža.

Sale za tjelesni i zdravstveni odgoj u okviru osnovnih škola u školskoj 2018/2019. godini su u funkciji sporta i rekreacije građana i nakon redovnog nastavnog procesa. Iznajmljivanje termina organizacijama u sportu-klubovima i građanima za rekreativne aktivnosti regulišu se ugovorom sa

organima rukovođenja i upravljanja u školama. Cijena termina kreće se **od 15 do 40 KM**, a neke škole imaju varijabilnu cijenu u zavisnosti od korisnika.

Bitno je napomenuti da se sportska dvorana JU KSiRC Ilidža u periodu do 16,00 sati koristi za nastavu tjelesnog i zdravstvenog odgoja učenika JU Četvrta gimnazija i JU Srednja tehnička škola grafičkih tehnologija, dizajna i multimedije, koje nemaju vlastitu salu za TiZO.

## 2.6. Sportske manifestacije održane na području općine Ilidža

Općina Ilidža je kao i prethodnih godina baza i mjesto okupljanja reprezentativnih selekcija BiH u fudbalu i košarci, ali i domaćih mnogobrojnih takmičenja u okviru strukovnih saveza i značajnih sportskih priredbi međunarodnog i domaćeg karaktera kojima je najčešće bila pokrovitelj ili sponzor.

### 2019. godine održane su mnogobrojne sportske manifestacije od kojih izdvajamo:

- "BH Telecom Fis Cup Ilidža 2019" Organizator: SK "Ilidža"
- Međunarodni malonogometni turnir „Šampion junior CUP“ Organizator: ŠF „Šampion junior“
- Nogometni turnir „Ilidža kup 2019“ Organizator: ŠF „Šampion“
- Programski sadržaji u okviru obilježavanja Dana općine Ilidža :
  - Otvoreno prvenstvo u karateu „Ilidža open 2019“ Organizator: Karate klub "Champion"
  - Internacionalni kick-boxing kup "GRAND PRIX BIH 2019" Organizator: KBA Ilidža
- Ulična trka „Amer Ćenanović“ Organizator: Općina Ilidža
- Evropski judo kup za seniore i seniorke Organizator: Judo klub „Nippon“
- Međunarodni turnir „BASKET KUP ILIDŽA 2019“ Organizator: KK „Impuls“
- Memorijalni turnir „Josip Katalinski Škija“ Organizator: NK „Omladinac“
- Rekreativna tura „TOUR DE IGMAN 2019“ Organizator: KSOR „Partizan“
- „Ilidža volleyball Cup 2019“ Organizator: ŽOK „Igman“
- "Festival sporta Hrasnica 2019" Organizator: OK „Ilidža“
- Memorijalni turnir „Braća Bašović“ u kik boxu Organizator: KBK „Braća Bašović“
- Memorijalni turnir "Aida Lušničkić" u stonom tenisu Organizator: STK „Ilidža“
- Općinska liga u karateu Organizator: Karate klub :Champion
- Taekwondo turnir „Ilidža open 2019“ Organizator: TKD „Olimpic“

Na području općine Ilidža održani su i mnogobrojni turniri u fudbalu/nogometu, malom nogometu, stonom tenisu, šahu, boćanju, streljaštvu, odbojki lokalnog karaktera, ali ne manjeg značaja.

## 2.7. Sportsko-rekreativne površine na području Općine Ilidža

U lepezi sportsko - rekreativnih površina su: nogometni tereni, bazeni, hipodrom, sportske dvorane/sale, fitness i tenis centri, te mnogobrojni vanjski tereni (univerzalne plohe i staze za brdski biciklizam, šahovske plohe i drugi prirodni tereni) na kojima građani Ilidže zadovoljavaju potrebu za aktivnošću i kretanjem.

**Tabela 4.**

	<b>Sportsko - rekreativne površine</b>	<b>Upravitelj/korisnik</b>	<b>Napomena</b>
<b>a</b>	<b>fudbalski/nogometni tereni</b>		
1	Hrasnica	JU KSR Hrasnica-Ilidža/ FK "Famos"	Stadion tribine i pomoćni teren
2	IUS	Fondacija za razvoj obrazovanja Sarajevo	Internacionalni univerzitet Sarajevo
3	Butmir	FK"Butmir"	+ pomoćni teren
4	Doglodi	NK"Omladinac" /SAŠK 1910-Napredak	tribine i pomoćni teren
5	Ilidža		Stadion u izgradnji, okončana prva faza /ograđen kompleks, izgrađen travnati teren, grubi radovi na tribinama i pratećim prostorijama / FK Sarajevo vodi pregovore oko igradnje trenažnog kampa
6	Stari hipodrom	PD Bumir	teren u izgradnji
7	Osjek	Škola fudbala"Dribling"	teren kod Šumarske škole
8	United	Škola fudbala"United"	
<b>b</b>	<b>Sportske dvorane/sale</b>		
1	Ilidža	JU KSiRC Ilidža / seniorske ekipe dvoranskih sportova sa loptom	osnivač Općina Ilidža
2	Hrasnica	JUKSR Hrasnica – Ilidža	osnivač Općina Ilidža
3	JU Prva OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
4	JU Druga OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
5	JU Treća OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
6	JU Četvrta OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
7	JU Peta OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
8	JU Šesta OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
9	JU Osma OŠ „Amer Ćenanović“	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
10	JU Deveta OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
11	JU Deseta OŠ	zatvoreni tip	osnivač Kanton Sarajevo
12	OŠ "Mehmed Handžić"	privatna/ zatvoreni tip	osnivač pravno lice
13	Dvorana PKB-a	privatna/ zatvoreni tip	umjetna trava, svlačionice, tribine i teren za basket
14	JU KSiRC Ilidža	zatvoreni tip / seniorske ekipe karate i kick boxing klubova	osnivač Općina Ilidža,
15	JU KSR Hrasnica - Ilidža	zatvoreni tip /Bokserski klub „Ilidža“	sala za borilačke sportove
16	KK "Samuraj"	privatno vlasništvo	osnivač Općina Ilidža,
17	KBV „Jumruk Gym“	privatno vlasništvo	sala za borilačke sportove
<b>c</b>	<b>Vanjske plohe</b>		
1	JU KSiRC Ilidža	zatvoreni tip	umjetna trava,tribine sa stolicama i rasvjeta
2	JU KSR Hrasnica-Ilidža	zatvoreni tip	umjetna trava,tribine i rasvjeta + košarkaški teren
3	JU Druga OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
4	JU Treća OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
5	JU Četvrta OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
6	JU Peta OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
7	JU Šesta OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
8	JU Sedma OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
9	JU Osma OŠ „Amer Ćenanović“	poluotvoreni tip	osnivač KS, tribine i rasvjeta
10	JU Deveta OŠ	poluotvoreni tip	osnivač KS
11	JU Deseta	poluotvoreni tip	osnivač KS, ograda i tribine
12	OŠ "El-Manar"	osnivač prvno lice-privatna / zatvoreni tip	ograđen malonogometni teren sa umjetnom travom i manjom asfaltnom plohom
13	Rakovica	otvoreni tip	
14	Stup II	otvoreni tip	
15	Hipodrom – Butmir	otvoreni tip	ograda,rasvjeta,pregradne mreže
16	Bačići	otvoreni tip	devastiran mobilijar
17	Sokolović kolonija	otvoreni tip	obilijar i ograda
18	Kotorac	otvoreni tip	
19	Otes	otvoreni tip	ploha ograđena prema potoku
20	MZ Stup I-Pijačna	otvoreni tip	obilijar i ograda
21	MZ Stup I	otvoreni tip	obilijar i ograda
22	MZ Rakovica	otvoreni tip	obilijar i ograda
23	MZ Blažuj –Mratnjevače	otvoreni tip	obilijar i ograda
24	MZ Donji Kotorac	otvoreni tip	obilijar i ograda
25	MZ Hrasnica II-Kovači	otvoreni tip	obilijar i ograda
26	MZ Hrasnica II-Stojčevac	otvoreni tip	obilijar i ograda
27	MZ Ilidža Centar-Pejton	otvoreni tip	obilijar i ograda



28	MZ Osjek	otvoreni tip	mobilijar i ograda
29	MZ Stupsko brdo	otvoreni tip	mobilijar i ograda
30	MZ Lužani	otvoreni tip	mobilijar i ograda
31	MZ Hrasnica I	otvoreni tip	novozgrađena, sa ogradom, mobilijarom i markacijama
32	Vrtić „Sveta obitelj“	zatvoreni tip	kombinovani sportski tereni
33	Tursko-bosanski Sarajevo koledž	zatvoreni tip	teren sa umjetnom travom i rasvjetom, košarkaški tereni
34	Internacionlni univerzitet Sarajevo	zatvoreni tip	markirani tereni sa ogradom, mobilijarom i rasvjetom
<b>d</b>	<b>Vanjske šahovske plohe</b>		
1	JU KSiRC Ilidža	otvoreni tip	osnivač Općina Ilidža
2	JUKSR Hrasnica – Ilidža	otvoreni tip	osnivač Općina Ilidža
3	Pijačna ulica	otvoreni tip/građani MZ-a	
4	Mala aleja	otvoreni tip	
5	Osjek	otvoreni tip	
<b>e</b>	<b>Teniski tereni</b>		
1	Teniski centar "Stup"	privatno vlasništvo	
2	Osjek	privatno vlasništvo	
<b>f</b>	<b>Bazeni</b>		
1	Bazen Ilidža	Otvoreni bazen/ RVI Ilidža	OV Ilidže dodijelilo 30g. RVI
2	Termalna rivijera-Ilidža	privatno vlasništvo	kombinovani tip bazena
3	Bazen Afrika	privatno vlasništvo	vanjski bazen
<b>g</b>	<b>Pladinarski domovi</b>		
1	Malinovac	Planinarsko društvo „Famos“	na Igmanu
2	Borovac	Planinarsko društvo „Famos“	u izgradnji na Igmanu
3	Vidikovac	Planinarsko društvo „Rakovica 2009“	u izgradnji na lokalitetu Vela
4	Hrasnički stan	Sarajevošume/ RVI Ilidža-Izvor Bosne	2013. unajmljeno na tri godine
<b>h</b>	<b>Hipodrom Sarajevo</b>	Općina Ilidža /konjički klubovi	regulisani imovinski odnosi
<b>i</b>	<b>Boćarski stadion</b>	BK „Napredak Willa“	četiri staze sa svlačionicama
<b>j</b>	<b>Staze za brdski biciklizam</b>	otvoreni tip	150km-obilježeno i kategorisano, Vrelo Bosne-obronci Igmana
<b>k</b>	<b>Hotelska ponuda</b>		
1	Hotel AQUA	privatno vlasništvo	zatvoreni bazen,fitnes
2	Hotel Terme	privatno vlasništvo/rehabilitacija	SPA centar, zatvoreni bazeni i fitnes centri
3	Hotel „Holywood“ i Hotel „Hills“	privatno vlasništvo	sportska dvorana, kuglana, fitnes i bazen-zatvoreni
4	Hotel "Rimski most"	privatno vlasništvo	dva malonogometna terena sa umjetnom travom pod „balonom“
5	Hotel "Delminium"	privatno vlasništvo	tereni za tenis i malonogomet
6	Radon Plaza	privatno vlasništvo	bazen i fitnes
7	Hotel Aleja	privatno vlasništvo	trim kabinet
8	Hotel Malak Regency	Privatno vlasništvo	Fitnes, SPA centar, zatvoreni bazen

## 2.8. Zakonska regulativa

Oblast spota regulisana je nizom pravnih akata, koji sumirano očituju i potvrđuju važnost sporta, sportske rekreacije i tjelesne aktivnosti građana sveobuhvatno, ali i na lokalnom nivou.

- 2012.god. donešen je **Zakon o sportu-Prečišćeni tekst („Sl.novine KS“ br.45/12.)**
- 2009. g. donešen je **Zakon o izmjenama i dopunama zakona o sportu u BiH ("Sl.glasnik BiH" br.102/09).**
- 2008.god. donešen je **Zakon o sportu u BiH ("Sl.glasnik BiH" br.27/8).**
- 2007.god. Skupština Kantona Sarajevo donijela je **Zakona o spriječavanju nasilja na sportskim priredbama („Sl.novine KS“ br.07/07)** kojim se bliže utvrđuju preventivne, redovne i zaštitne mjere za spriječavanje nasilja na sportskim priredbama, kao i dužnosti organizatora.
- 2001.god. donešen je **Zakon o sportu („Sl.novine KS“ br.11/01)**
- 2002.god.u skladu sa zakonskim odredbama Općinsko vijeće Ilidža je donijelo **Odluku o načinu ostvarenja javnog interesa Općine Ilidža u oblasti sporta („Sl.novine**

**KS“ br.03/02)**, čiji član 2 glasi: „Javni interes općine Iliđa u oblasti sporta je: izgradnja, obnova i održavanje sportskih objekata od značaja za Općinu; efikasnije korištenje prostornih vrijednosti teritorija Općine, te njihove ekonomske valorizacije kroz sport i rekreaciju; organizovani sport za sve, posebno u funkciji zdravlja građana, kao i preventiva devijantnog ponašanja; razvojni sport s akcentom na masovnost; sportski odgoj i obrazovanje u predškolskim ustanovama i osnovnim školama; organizacija sportskih manifestacija masovnog karaktera; usavršavanje stručnog kadra; saradnja sa Olimpijskim gradovima; evidencija za područje Općine“.

- 2003.god. Načelnik Općine Iliđa je u skladu sa zakonskom obavezom i nadležnošću donio **Pravilnik o kriterijima za finansiranje javnog interesa općine Iliđa u oblasti sporta** .
- 2009.god. Općinsko vijeće Iliđa donijelo je **Odluku o kriterijima, načinu i postupku raspodjele budžetskih sredstava Općine Iliđa iz grantova za projekte u oblasti sporta, kulture i obrazovanja („Sl.novine KS“ br.30/09)**.
- 2013.god. Općinsko vijeće Iliđa donijelo je **Odluku o obrazovanju Komisije za izradu kriterija za korištenje termina sportskih klubova u JU KSiRC Iliđa („Sl.novine KS“ br.01/13)**, kao povremenog radnog tijela Općinskog vijeća, kojom se utvrđuje sastav i nadležnosti iste.
- 2013.god. Komisija za izradu kriterija za korištenje termina sportskih klubova u JU KSiRC Iliđa izradila je **Kriterije za korištenje termina sportskih klubova u JU KSiRC Iliđa („Sl.novine KS“ br.10/13)** na osnovu kojih je, u skladu sa tačkom III, a vezano za član 8. Odluke o načinu ostvarenja javnog interesa Općine Iliđa u oblasti sporta, Komisija za obrazovanje, kulturu, fizičku kulturu i pitanja mladih, kao stalno radno tijelo Općinskog vijeća Iliđa, sa menadžmentom JUKSiRC Iliđa dužna izvršiti raspodjelu termina (broj i vrijeme održavanja) u zavisnosti od stepena ispunjavanja općih i posebnih kriterija i realnim mogućnostima ukupno raspoloživog broja termina.

Cjelokupno vođenje aktivnosti, akti donešeni na svim nivoima, kao i broj novoizgrađenih sportskih terena, adaptacija postojećih, postavka nedostajućeg i zamjena oštećenog sportskog mobilijara, ukupna budžetska izdvajanja za (su)finansiranje aktivnosti ustanova i organizacija u sportu, kao i manifestacija koje sadrže prepoznatljiv interes za Općinu, očita su potvrda opredijeljenosti i ispunjavanja ciljeva.

### **3. OBLAST KULTURE**

Kultura kao kompleksna društvena pojava obuhvata oblast duhovnog i materijalnog stvaralaštva i igra važnu ulogu u odgoju i obrazovanju, očuvanju kulturne tradicije i vrijednosti društva, te bitno utiče na nadgradnju svake ličnosti. Općina Ilidža, u sklopu svojih mogućnosti, podržavala je određene projekte institucija, ustanova i nevladinih organizacija iz oblasti kulture. Dakle, u tom pravcu Općina pomaže brojna udruženja, društva i obrazovne ustanove u afirmaciji različitih kulturnih sadržaja i oblika. To, bez sumnje, stvara dobre pretpostavke za okupljanje djece i omladine i njihovu energiju usmjerava ka razvoju pozitivnih karakternih osobina i psihički zdrave ličnosti.

U pripremi informativnog materijala iz oblasti kulture, između ostalog, korišteni su izvještaji o radu udruženja iz oblasti kulture koja djeluju na području općine Ilidža.

#### **3.1. PROJEKTI IZ OBLASTI KULTURE**

Na osnovu Odluke o kriterijima, načinu i postupku raspodjele budžetskih sredstava Općine Ilidža iz grantova za projekte u oblasti sporta, kulture i obrazovanja Općinski načelnik je 07. marta 2019. godine raspisao Javni poziv za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata iz oblasti sporta, kulture i obrazovanja iz Budžeta Općine Ilidža za 2019. godinu.

Pravo prijave na javni poziv imala su udruženja, fondacije, klubovi i sportska društva registrovana u BiH, sa sjedištem na području općine Ilidža ili na području druge općine, pod uslovom da se projekat realizuje u interesu građana općine Ilidža i u potpunosti na području općine Ilidža i javne ustanove čiji je osnivač Općina Ilidža za projekte koji se realizuju u interesu građana općine Ilidža.

Na raspisani Javni poziv aplicirala su 93 aplikanta sa 125 projektnih prijedloga.

Komisija za odabir projekata izvršila je ocjenu projekata i dostavila prijedlog Općinskom načelniku, koji je donio Odluku za (su) finansiranje 95 projekata (29-sport, 28-kultura i 38-obrazovanje) za koje je iz Budžeta Općine Ilidža za 2019. godinu izdvojeno 150.000,00 KM (sport 50.000,00 KM, kultura 50.000,00 KM i obrazovanje 50.000,00 KM). Sa odabranim korisnicima potpisani su ugovori o regulisanju prava, obaveza i odgovornosti u realizaciji odobrenih projekata.

Projekti iz oblasti kulture

<b>APLIKANT</b>	<b>NAZIV PROJEKTA</b>	<b>IZNOS</b>
Kulturno umjetničko društvo "HRASNICA"	Veče tradicionalne igre i pjesme	1.500,00
Udruženje dijabetičara djece i omladine Kantona Sarajevo	Svjetski dan dijabetesa	1.500,00
JU KSR Hrasnica - Ilidža	Uljepšajmo ljeto	2.000,00
Udruženje za djecu i mlade "NOMINATIV"	Međunarodni dječiji festival folklor "Ilidža" 2019	2.000,00
Udruženje gorska služba spašavanja i streljački klub "Ilidža"	Promoviranje kulturno- umjetničkog amaterizma, volonterizma i očuvanje kulturno- umjetničkog identiteta	1.000,00

Udruženje za demokratiju poduzetništvo i kulturu "Poduzetnice IN"	Slikarska kolonija Fontana Veliki park - Ilidža	2.000,00
Udruženje za demokratiju poduzetništvo i kulturu "Poduzetnice IN"	Poboljšanje kvaliteta života građana općine Ilidža	2.000,00
Udruženje "GREEN ART"	Krajolik pod Igmanom	1.000,00
Consortio Civium Invictum	SARAJEVO FASHION FILM FESTIVAL	2.000,00
Udruženje za podršku osobama sa intelektualnim teškoćama na području KS "OAZA"	Kultura i umjetnost je naše pravo	2.000,00
KUD "Ekrem Mujkić"	Dani teatarske umjetnosti	2.000,00
KUD "Ekrem Mujkić"	Omladinski festival folklor "Susreti prijatelja 2019"	4.000,00
Udruženje "Organizacija porodica šehida i poginulih boraca" Općine Ilidža	"Sjećanje"	2.000,00
KSOR PARTIZAN STUP	Ilidža Rock Fest	3.000,00
Udruženje za zaštitu okoliša i unapređenja turizma STEP	Experience Ilidža	1.000,00
Udruženje "URBAN MENADŽMENT"	2. Festival zdravog života i ljepote "Zdravo ljudi" (akcija darivanja krvi)	2.000,00
Savez udruženja gluhih i nagluhih FBiH	Kursevi znakovnog jezika na području općine Ilidža	1.000,00
Udruženje građana "BISTRICA"	Kviz BiH "UPOZNAJ SEBE I DRUGE"	1.500,00
Udruženje za igru, sport i kreativni razvoj djece "Mladost"	Zdravo I bogato djetinjstvo	1.500,00
Udruženje "Kutak mladosti"	Promocija turističke ponude u Općini Ilidža	1.500,00
Ekološko udruženje "Aleja"	Ekološka sekcija – Izrada brošura o podizanju svijesti građana Općine Ilidža u očuvanju okoliša	1.000,00
Ekološko udruženje "Aleja"	Zelena učionica	900,00
Ekološko udruženje "Aleja"	Radionica na temu ekologija za djecu predškolskog i osnovnoškolskog uzrasta	1.000,00
Udruženje "Revitalizacija društva"	Jedinstvo Bošnjaka	1.000,00
	Izviđači - za bolju i zdraviju budućnost naše djece	2.000,00
KUD ILIDŽA	ILIDŽA SEASONSFEST 2019	2.000,00
Udruženje za očuvanje tradicije i razvoj kulturno-umjetničkog stvaralaštva "BAŠLIJA"	4. Međunarodni festival folklor za djecu i mlade "Čuvari tradicije"	4.000,00
Udruga Facultas za prosperitet mladih	Božićni kulturno - umjetnički program u hotelu Delminium na području općine Ilidža	1.600,00

### 3.2. UDRUŽENJA IZ OBLASTI KULTURE

(podržana iz Budžeta Općine Ilidža za 2019. godinu na ime redovnih aktivnosti)

#### 1) KUD "Ekrem Mujkić"

Adresa i sjedište: Butmirska cesta 58, Ilidža

Djelatnost: razvijanje kulturno-umjetničke djelatnosti na načelima amaterizma, utjecanje na odgoj mlade generacije i drugih uzrasta u duhu univerzalnih, kulturnih i humanih vrijednosti, organizovanje i izvođenje priredbi kulturno-umjetničkog sadržaja i dr.

Godina osnivanja: 1994.

Kontakt osoba: Merjema Mekić  
E-mail: ekremmujkic@yahoo.com

Kulturno-umjetničko društvo "Ekrem Mujkić" svoje programske aktivnosti realizuje u Multimedijalnom centru Ilidža i Domu kulture Butmir, U toku 2019. godine održano je 338 proba. Društvo okuplja 212 aktivnih članova, raspoređenih po sekcijama i to: folklorna sekcija 183 člana (A ansambl 35 članova, B ansambl 42 člana i C ansambl 106 članova), dramska sekcija (17 članova) i orkestar 12 članova.

U društvu je angažovano 5 stručnih rukovodilaca.

U toku 2019. godine organizovan je Deveti međunarodni festival folklor "Susreti prijatelja". Festival je okupio 280 učesnika iz 6 grupa. U toku je i realizacija projekta "Dani teatarske umjetnosti 2019". Neke od realizovanih aktivnosti društva su: učešće u programu povodom obilježavanja 12. marta Dana Općine Ilidža (Večer folklor i dramska predstava), učešće na Festivalu amaterskih pozorišnih grupa u Konjicu, obilježavanju godišnjice KUD-a "Saobraćajac" i Internacionalnom dječijem festival u Zenici.

## 2) KUD "Hrasnica"

Adresa i sjedište: Trg branilaca Hrasnice bb, Hrasnica

Djelatnost: njegovanje i očuvanje tradicije, kulturno-umjetničkog stvaralaštva svih naroda BiH, razvoj amaterizma na polju folklorne, instrumentalne, vokalne i dramske umjetnosti, očuvanje etnološke i etnomuzikološke građe i svojine i sl.

Godina osnivanja: 2006.

Kontakt osoba: Amir Avdić

E-mail: [kudhrasnica980@gmail.com](mailto:kudhrasnica980@gmail.com)

Društvo okuplja 41 aktivnog člana i 1 stručnog rukovodioca. Članovi su aktivirani kroz dvije folklorne sekcije i to: dječija izvođačka grupa sa 24 člana i dječija početna grupa sa 17 članova. Svoje programske aktivnosti realizuju u Drugoj osnovnoj školi i Domu kulture Hrasnica. U toku 2019. godine održane jsu 83 probe. Društvo je učestvovalo na manifestacijama povodom Dana Općine, godišnjici formiranja Četvrte viteške motorizovane brigade, Medjunarodnom festivalu folklor "Susreti prijatelja" na Ilidži i Internacionalnom festivalu folklor "Kolo na bosanskom ćilimu" u Maglaju.

Organizovana je manifestacija "Veče tradicionalne igre i pjesme"-Hrasnica.

## 3) KD "Stup"

Adresa i sjedište: Nikole Šopa do 52, Stup

Djelatnost: razvijanje svih kulturnih vrijednosti i podizanje svijesti, okupljanje djece i omladine, saradnja sa znanstvenim, kulturnim, odgojno-obrazovnim institucijama i privrednim organizacijama u cilju promovisanja kulture života i dr.

Godina osnivanja: 2009.

Kontakt osoba: Nihad Kozlić, predsjednik Upravnog odbora

E-mail: [kdstup@gmail.com](mailto:kdstup@gmail.com)

## 4) Udruženje za očuvanje tradicionalne muzike naroda BiH "Sultan Mehmed Fatih"

Adresa i sjedište: Ibrahima Ljubovića 58, Ilidža

Djelatnost: očuvanje i njegovanje svih vidova tradicionalne muzike naroda u Bosni i Hercegovini, organizovanje koncerata, takmičenja, promocija u cilju njegovanja tradicionalne muzičke kulture naroda u BiH.

Godina osnivanja: 2004.

Kontakt osoba: Mehmed Bajraktarević, predsjednik Skupštine

UOTMNBH "Sultan Mehmed Fatih" broji 250 aktivnih članova. U sklopu udruženja djeluje ansambl koji kroz svoj rad njeguje islamsku duhovnu muziku. U toku 2019. godine ansambl je održao koncerte u BiH.

## 5) Udruženje "Zlatna ruka"

Adresa i sjedište: Dobrinjska 2a, Ilidža

Djelatnost: promocija i zaštita žena u društvu, izrada rukotvorina, unapređivanje profesionalnih i etičkih standarda udruženja i dr.

Godina osnivanja: 2008.

Kontakt osoba: Zlatija Dizdarević

Udruženje ima 47 aktivnih članova okupljenih u četiri sekcije koje se bave humanitarnim akcijama, tkanjem i pletenjem, izradom rukotvorina i sađenjem cvijeća. U toku 2019. godine realizovane su sljedeće aktivnosti: posjete i dostavljanje paketa raseljenim licima i povratnicima širom BiH, pomoć starim i iznemoglim osobama, podjela bajramskih paketića za osobe sa posebnim potrebama i djecu bez roditelja. Udruženje je organizovalo dvije izložbe ručnih radova, u Multimedijalnom centru Ilidža i prostorijama MZ Stup, kao i proslavu Dana žena.

#### 6) Ekološko udruženje "Aleja"

Adresa i sjedište: Derviš paše Bajezidagića 4

Djelatnost: edukacija i osposobljavanje građana u cilju postizanja okolišno održivog razvoja, pomoć u organiziranju izdavačke djelatnosti iz oblasti zaštite i unaprjeđenja okoliša, turizma i ruralnog razvoja, podizanje okolišne svijesti kod građana i dr.

Godina osnivanja: 2011.

Kontakt osoba: Edin Muminović, predsjednik Udruženja

E-mail: [eualejailidza@hotmail.com](mailto:eualejailidza@hotmail.com)

Udruženje ima 30 aktivnih članova koji djeluju u 4 sekcije (sekcija za zaštitu okoliša, likovno-kreativna sekcija, sekcija za reciklažu i sekcija za izradu projekata) i 5 stručnih rukovodilaca. Aktivnosti udruženja realizovane u 2019. godini su: obilježavanje Dana nezavisnosti BiH, obilježavanje Svjetskog dana šuma, Svjetskog dana voda i Dana planete Zemlje, čišćenje i uređenje lokaliteta oko javnih objekata MZ Hrasnica I i mezarja Kovači, ekološke lokalne patrole po mjesnim zajednicama, akcija uklanjanja plastičnih kesa u Maloj aleji, akcije čišćenja, obilazak i sanacija kućica za ptice, obilazak kulturno historijskih spomenika HNK-a, organizovanje radionica. Ekološko udruženje "Aleja" je realizovalo i projekat: "Eko paket".

#### 7) Udruženje za djecu i mlade „Nominativ“

Adresa i sjedište: Nikole Šopa 52a, Ilidža

Djelatnost: organizacija međunarodnog dječijeg festivala folklor, edukacija djece i mladih o tradiciji BiH, organizacija kulturnih programa za djecu i odrasle i dr.

Godina osnivanja: 2013.

Kontakt osoba: Adis Ćuhara, predsjednik Udruženja

E-mail: [udm.nominativ@gmail.com](mailto:udm.nominativ@gmail.com)

Udruženje okuplja 50 aktivnih članova i 9 stručnih rukovodilaca. Članovi su aktivirani kroz četiri sekcije: folklorna sa 12 članova, rukometna sa 35 članova, škola plivanja sa 24 člana i ritmička gimnastika sa 48 članova. Svoje programske aktivnosti realizuju u Šestoj osnovnoj školi i prostorijama MZ Stup. Probe se održavaju devet puta sedmično.

Članovi Udruženja su u toku 2019. godine uspješno realizovali dva projekta: Deseti međunarodni dječiji festival folklor „Ilidža“ i Ženski rukometni turnir, učestvovali u obilježavanju Dana odbrane MZ Stup, gostovali na manifestacijama u Bugarskoj i Makedoniji, te učestvovali na festivalima "Radost Evrope" održanom u Nišu i "Etno festival Balkana" u Haskovu. Medijska promocija je ostvarena kroz gostovanja na TV stanicama (TV SA, TV N1, FTV), radio stanicama (Radio Mix, Radio 8, Antena radio) i članke u printanim medijima.

#### 8) KUD "Ilidža"

Adresa i sjedište: Plavi put 3, Ilidža

Djelatnost: razvoj kulturno-umjetničke djelatnosti na načelima amaterizma, humanitarni rad u vidu prikupljanja pomoći ugroženim licima, organizacija i izvođenje priredbi kulturno-umjetničkog i edukativnog sadržaja, edukacija mladih ljudi o pružanju prve pomoći građanima na bazi volonterizma i dr.

Godina osnivanja: 2014.

Kontakt osoba: Jasmina Feriz

E-mail: [kudilidza@gmail.com](mailto:kudilidza@gmail.com)

Udruženje ima 145 aktivnih članova koji djeluju kroz folklornu sekciju-izvođački ansambl, folklornu sekciju-pripremni ansambli, orkestar-muzički bend i vokalnu grupu. Održano je 518 proba u prostorijama Sedme, Devete i Desete osnovne škole, te MZ Vreoca i Vrelo Bosne. Udruženje je tokom 2019. godine imalo 65 nastupa, od čega je 19 učešća na priredbama za potrebe osnovnih škola. Početkom godine osnovan je muzički bend. U sklopu projekta „Ilidža Seasonfest 2019“ organizovani su Ilidža Springfest 2019 (28.03.-31.03.) i Ilidža Autumnfest 2019 (31.10.-03.11.), a u toku su pripreme za organizaciju festivala „Ilidža Winterfest 2019“. Članovi udruženja su bili gosti

na koncertu obilježavanja godišnjice KUD Lola u Beogradu. Značajno je učešće na King Abdulaziz Camel Festivalu u Rijadu (Saudijska Arabija), gdje su se predstavnici KUD-a plasirali u finale ovog takmičenja, a u konkurenciji 94 nacije. Izvođački folklorni ansambl je učestvovao na International Art Festivalu u Nesebaru (Bugarska) u sklopu kojeg je osvojio prvo mjesto na takmičenju „Igre bez granica“. Osvojena je i nagrada publike na Internacionalnom festivalu folkloru Breza 2019. Medijska promocija je ostvarena kroz gostovanja na TV SA, TV stanicama u Saudijskoj Arabiji, te putem zvanične web stranice udruženja [www.kudilidza.com](http://www.kudilidza.com)

#### 9) UTIKUS “Bašlija”

Adresa i sjedište: Luke 34, Ilidža

E-mail: [utikus.baslija@](mailto:utikus.baslija@)

Djelatnost: organizacija Međunarodnog dječijeg festival folkloru “Ilidža”, edukacija djece i mladih o tradiciji BiH, obezbjeđenje psiholoških, obrazovnih, kulturnih, sportskih i rekreativnih aktivnosti kao zaštita mentalnog zdravlja djece i omladine, podsticanje kreativnosti i talenata u adekvatnom i neformalnom okruženju, socijalizacija djece i omladine kroz kroz kulturni, sportski i kreativni rad kao vrsta tretmana za suzbijanje posttraumatskog stresa i dr.

Godina osnivanja: 2013.

Kontakt osoba: Džemal Hurić, predsjednik Udruženja

E-mail: [utikus.baslija@gmail.com](mailto:utikus.baslija@gmail.com)

Udruženje okuplja 250 članova koji djeluju u 11 sekcija (6 folklornih sekcija u osnovnim školama, sekcija za solo pjevanje tradicionalne i moderne muzike, sekcija za realizaciju humanitarnih i projektnih aktivnosti, sekcija za izradu narodne nošnje, sekcija likovne umjetnosti i folklorna sekcija nastavnika KS) sa 8 stručnih rukovodilaca. Tokom 2019. godine održano je 550 proba u prostorijama: JU Prva osnovna škola, JU Treća osnovna škola JU Četvrta osnovna škola, JU Šesta osnovna škola, JU OŠ „Behaudin Selmanović“, JU OŠ „Mustafa Busuladžić“, JU OŠ „Grbavica II“ i prostorijama udruženja.

Udruženje je organizovalo cjelovečernji koncert dječijih folklornih grupa povodom Dana Općine Ilidža, učestvovalo na manifestaciji povodom prijema prvačića i drugim manifestacijama koje je organizovala Općina Ilidža. U toku 2019. godine implementirani su projekti: 8. Večer poezije „Ilidžo, u srcu i stihu te nosim“, Četvrti međunarodni festival folkloru za djecu i mlade „Čuvari tradicije“ i Seminar za igrače, stručne rukovodioce i koreografe „Ritam srca“. Organizovan je koncert sa turskom grupom iz Izmiru i proveden konkurs za izbor najboljih likovnih radova namijenjen učenicima osnovnih škola FBiH na temu „Čuvari tradicije“.

Predstavnici udruženja su sudjelovali na seminarima (Trogir, Dubrovnik) i međunarodnim konferencijama (Banja Luka, Novi Sad). Učestvovali su na Dječijem festivalu folkloru u Turskoj, koncertu sa KUD “Čigra” u Nikšiću, ljetnoj školi /kampu folkloru “Baš-baš forma” u Ulcinju i manifestaciji “Predstavljanje tradicije u inostranstvu” koja je održana u Novom Sadu. Ostvareni su i brojni medijski nastupi (TV ALFA, TV Vogošća, TV SA), kao i promocija aktivnosti putem portal.

#### 10) Udruženje za afirmaciju pozitivnih vrijednosti “Alternativa”

Adresa i sjedište: Ahmed paše Hercegovića 2, Ilidža

Kontakt osoba: Adis Polovina

E-mail: [alternativa.ilidza@gmail.com](mailto:alternativa.ilidza@gmail.com)

Rad udruženja obuhvata redovna druženja kroz javna obraćanja o mnogim temama iz života, izdavaštvo sa naslovima poput blagosti prema ljudima ili praktičnim bračnim savjetima, te pomoć studentima i najugroženijima.

#### 11) KUD “Biseri Bjelašnice”

Adresa i sjedište: Arnaudija 24

Kontakt osoba: Salem Lučkin

Udruženje ima 250 aktivnih članova koji djeluju kroz 4 sekcije: seniorski folklorni ansambl, dječiji folklorni ansambl, sekciju tradicionalnih instrumenata i muško-ženska vokalna grupa, te 5 stručnih rukovodioca. Održano je 250 proba u prostorijama JU Peta osnovna škola i Doma kulture Hrasnica. Članovi udruženja su organizovali manifestacije Bjelašničke staze i Dani odbrane Ilidža. Učestvovali su u manifestacijama povodom obilježavanja značajnih datuma (Dani odbrane MZ Sokolović Kolonija, Dan Pete osnovne škole), smotrama folkloru i horova (Dječija smotra folklornih ansambala Vogošća, Smotra tradicionalne muzike u Domu mladih), te međunarodnim i domaćim festivalima folkloru (Internacionalni festival folkloru u Turskoj i Internacionalni festival folkloru u



Visokom). Članovi udruženja tradicionalno učestvuju na manifestaciji „Igram i pjesmom kroz Sarajevo“.

### **3.3. PREGLED REALIZOVANIH MANIFESTACIJA**

U saradnji sa udruženjima iz oblasti kulture, osnovnim i srednjim školama, te drugim udruženjima i institucijama, uz pokroviteljstvo i podršku Općine realizovane su sljedeće manifestacije i programi:

- Tradicionalna manifestacija “Maškare 2019” u organizaciji HKUD “Don Ivan Trobentar”-Stup
- Osma večer poezije „Iliđo, u srcu i stihu te nosim“
- Pozorišna predstava „Ježeva kućica“
- Promocija knjige autora Samira Bostandžića „Šampion sam i nikad ne odustajem“
- Koncert folklor UTIKUS „Bašlija“
- Pozorišna predstava „Siromašni Romeo“
- Večer folklor u Multimedijalnom centru Iliđža
- Koncert KUD-a “Ekrem Mujkić” u Domu kulture Butmir
- Dani otvorenih vrata Spomeničkog kompleksa Tunel D-B Iliđža
- Dramska predstava u izvedbi dramske sekcije KUD „Ekrem Mujkić“
- Promocija Iliđžanskog omladinskog časopisa „Zmaj“
- Treći Iliđža Rock Fest u KSiRC Iliđža
- Deseti međunarodni dječiji festival folklor “Iliđža” u organizaciji Udruženja za djecu i mlade “NOMINATIV”
- Promocija knjige autora Ramiza Salkića „Godine borbe za slobodu, čast i dostojanstvo“
- Slikarska kolonija Fontana Veliki park – Iliđža u organizaciji Udruženja za demokratiju poduzetništvo i kulturu “Poduzetnice IN”
- Četvrti međunarodni festival folklor “Čuvari tradicije “ u organizaciji Udruženja za očuvanje tradicije i razvoj kulturno –umjetničkog stvaralaštva “Bašlija”
- Festival narodne muzike „Iliđža 2019“ u organizaciji Općine Iliđža i realizaciji TV Hayat
- Koncert duhovne muzike „Vječnost je njihova“ na Ljetnoj pozornici Iliđža u organizaciji Udruženja „Četvrta viteška motorizovana brigada Iliđža“
- Volonterska akcija “Let’s Do it-očistimo zemlju za 1 dan” Udruženja “Ruke”
- Festival “Dani teatarske umjetnosti” u organizaciji KUD “Ekrem Mujkić”
- Omladinski međunarodni festival folklor “Susreti prijatelja 2019”
- 8. Internacionalni moto maraton “Srebrenica 2019” u organizaciji Udruženja Moto klub “Jahači iz predgrađa”
- Realizaciju dijela filmskog programa manifestacije 25. Sarajevo Film Festival u Multimedijalnom centru Iliđža.
- Veče tradicionalne igre i pjesme u izvedbi KUD “Hrasnica”
- Likovna izložba “Krajoлик pod Igmanom” u JUKSR Hrasnica-Iliđža koja obuhvata radove tri autora iz tri generacije porodice Hrasnica
- podrška za organizaciju manifestacije “Slavljenički koncert estradnog umjetnika Asima Brkana”

### **3.4. BIBLIOTEČKA DJELATNOST**

Biblioteke čine neophodnu i nezamjenljivu komponentu kulturne, obrazovne i informacijske infrastrukture jednog društva. Uz to, one predstavljaju nezamjenljiv dio kulturne baštine.

U skladu sa Zakonom o bibliotekoj djelatnosti Općina u okviru samoupravnog djelokruga, između ostalog, podstiče i stvara uslove za osnivanje školskih biblioteka i drugih biblioteka u sastavu javnih ustanova čiji je osnivač, te obezbjeđuje sredstva za zadovoljavanje potreba i interesa građana u bibliotekoj djelatnosti.

Biblioteka u sastavu JU KSR Hrasnica-Iliđža

Adresa i sjedište: Trg branilaca Hrasnice bb, Hrasnica

Djelatnost: sistematsko i organizirano prikupljanje, obnavljanje, čuvanje i stručna obrada bibliotekne građe, pružanje informacija korisnicima i sl.

Godina osnivanja: 1999.

Kontakt: Esma Merdžanić, 033 513 111, [juksr@bih.net.ba](mailto:juksr@bih.net.ba)



Biblioteka raspolaže sa knjižnim fondom od 11.998 bibliotečkih jedinica, od čega je 219 bibliotečkih jedinica obezbijeđeno u toku 2019. godine. Broj aktivnih članova biblioteke u 2019. godini iznosi 273.

Pozajmno odjeljenje 16 - Ilidža u sastavu JU BIBLIOTEKA SARAJEVA

Adresa i sjedište: Hrasnička cesta 8, Ilidža

Djelatnost: sistematsko i organizirano prikupljanje, obnavljanje, čuvanje i stručna obrada bibliotečke građe, unaprjeđivanje jedinstvenog bibliotečko-informacionog sistema i sl.

Godina osnivanja: 2006.

Kontakt: Amina Čenanović Sadiković, 033 636 816

Bibliotečko odjeljenje Ilidža raspolaže sa knjižnim fondom od 9.280 bibliotečkih jedinica. Broj aktivnih članova Odjeljenja je 430, a u toku 2019. godine kupljena je 321 bibliotečka jedinica.

### **3.5. KULTURNO - HISTORIJSKO I PRIRODNO NASLIJEĐE**

Kulturno-historijsko i prirodno naslijeđe općine Ilidža, zbog svoje raznovrsnosti i bogatstva, klasificirano je u evidenciji spomenika Kantona Sarajevo unutar skupina:

- arheološki lokaliteti (prahistorijski, antički i srednjovjekovni)
- graditeljsko naslijeđe turskog i austrougarskog perioda
- spomen-obilježja NOR-a i novije istorije
- spomenici prirode.

Aktivnosti Kantonalnog zavoda za zaštitu kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa Sarajevo kao nadležne službe zaštite za područje Kantona Sarajevo, obuhvataju redovne poslove evidentiranja i ažuriranja podataka o kulturno-historijskoj i prirodnoj baštini, valorizaciju spomenika sa utvrđivanjem njegovih svojstava, izradu separata zaštite u oblasti prostornog planiranja, nadzor pri izvođenju radova na spomenicima-dobrima baštine, izradu projekata, elaborata i studija iz oblasti kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa, izdavanje saglasnosti i stručnih mišljenja sa smjernicama vezanim za rekonstrukciju i sanaciju objekata graditeljskog naslijeđa, prikupljanje dokumentacione i arhivske građe, popularizaciju kulturne baštine.

Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika, na osnovu člana V stav (4) Aneksa 8. Opšteg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini i člana 39. stav (1) Poslovnika o radu Komisije za očuvanje nacionalnih spomenika donijela je odluke o proglašenju nacionalnim spomenicima Bosne i Hercegovine za sljedeća dobra sa područja općine Ilidža:

1. Historijsko područje – ostaci predromaničke crkve i srednjovjekovno groblje Crkvina kod sela Vrutci ("Službeni glasnik BiH", broj 14/05)
2. Arheološko područje – Rimske iskopine na Ilidži kod Sarajeva ("Službeni glasnik BiH", broj 36/05)
3. Prirodno-graditeljska cjelina – Most u Plandištu (Rimski most, Most preko rijeke Bosne u Plandištu) ("Službeni glasnik BiH", broj 18/06)
4. Historijska građevina – Katolička crkva Uznesenja Marijina na Stupu ("Službeni glasnik BiH", broj 90/06)
5. Graditeljska cjelina – pravoslavna crkva Sv. Save u Blažuju zajedno sa grobljem ("Službeni glasnik BiH", broj 99/06)
6. Arheološko područje – prahistorijsko naselje u Butmiru ("Službeni glasnik BiH", broj 82/07)
7. Historijska građevina – Stara željeznička stanica Ilidža ("Službeni glasnik BiH", broj 88/07)
8. Historijska građevina poznata kao Zildžića kuća („Službeni glasnik BiH“, broj 43/08)
9. Mezarje Velika drveta (Stari nišani) na Stupu, grobljanska cjelina
10. Graditeljska cjelina – Spomenik borcima NOR-a (spomen-kosturnica) u Velikom parku na Ilidži („Službeni glasnik BiH“, broj 6/14)
11. Graditeljska cjelina-Grupa spomenika posvećenih Igmanskom maršu u Sarajevu, općine Trnovo, Hadžići, Ilidža, Novi Grad i Vogošća  
Spomenici s područja općine Ilidža uključeni u cjelinu su: Spomen ploča Gubavac i Spomenik na Vrelu Bosne.

Prema odredbama Zakona o provođenju odluka Komisije za zaštitu nacionalnih spomenika uspostavljene prema Aneksu 8. Općeg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini

("Službene novine Federacije BiH", broj 2/02, 27/02, 6/04 i 51/07), nacionalni spomenici uživaju najviši stepen zaštite u Federaciji BiH. **Za implementaciju odluka Komisije nadležni su federalni organi vlasti, a prije svega Vlada Federacije BiH, Federalno ministarstvo prostornog uređenja (nepokretna dobra) i Federalna uprava za inspekcijske poslove.** Ukoliko se odlukom proglašava pokretno dobro, za njeno provođenje nadležno je Federalno ministarstvo kulture i sporta, u skladu sa zakonom kojim se reguliše nadležnost federalnih organa uprave. Shodno Aneksu 8. Općeg okvirnog sporazuma za mir u BiH i odredbama navedenog zakona, nadležni organi FBiH, kantona, gradske i općinske službe, te sva druga pravna i fizička lica dužna su da se suzdrže od preduzimanja bilo kakvih radnji koje mogu oštetiti nacionalni spomenik ili dovesti u pitanje njegovu zaštitu ili rehabilitaciju.

Služba za zaštitu graditeljskog naslijeđa Kantonalnog zavoda za zaštitu kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa Sarajevo u toku 2002. godine je završila Glavni projekat sanacije, rekonstrukcije i restauracije stare željezničke stanice na Ilidži, čiji je naručilac bio Kanton Sarajevo, a koji nikada nije implementiran.

Prilikom redovnog nadzora inspektori Službe za inspekcijski nadzor Općine Ilidža ustanovili su da ruševno stanje objekta Stare željezničke stanice na Ilidži, vlasništvo Željeznica Federacije BiH, predstavlja opasnost po život i zdravlje ljudi zbog urušavanja i obrušavanja građevine, te je 18. maja 2012. godine svim nadležnim organima upućen dopis u kojem se traži hitno reagovanje. Komisija za očuvanje nacionalnih spomenika na 54. sjednici održanoj od 04. do 06. juna 2012. godine donijela je zaključak o uvrštavanju historijske građevine – Stare željezničke stanice na Ilidži na Listu ugroženih spomenika Bosne i Hercegovine.

Kulturno-historijsko i prirodno naslijeđe općine Ilidža, zbog svoje raznovrsnosti i bogatstva, klasificirano je u evidenciji spomenika Kantona Sarajevo unutar skupina:

- arheološki lokaliteti (prahistorijski, antički i srednjovjekovni)
- graditeljsko naslijeđe turskog i austrougarskog perioda
- spomen-obilježja NOR-a i novije istorije
- spomenici prirode.

Aktivnosti Kantonalnog zavoda za zaštitu kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa Sarajevo kao nadležne službe zaštite za područje Kantona Sarajevo, obuhvataju redovne poslove evidentiranja i ažuriranja podataka o kulturno-historijskoj i prirodnoj baštini, valorizaciju spomenika sa utvrđivanjem njegovih svojstava, izradu separata zaštite u oblasti prostornog planiranja, nadzor pri izvođenju radova na spomenicima-dobrima baštine, izradu projekata, elaborata i studija iz oblasti kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa, izdavanje saglasnosti i stručnih mišljenja sa smjernicama vezanim za rekonstrukciju i sanaciju objekata graditeljskog naslijeđa, prikupljanje dokumentacione i arhivske građe, popularizaciju kulturne baštine.

U toku 2019. godine aktivnosti Zavoda su sljedeće:

- radovi tekućeg održavanja na Spomeniku Orao u Otesu, jednom od rijetko sačuvanih memorijalnih spomenika iz austrougarskog perioda u Sarajevu
- plan upravljanja Vrelo Bosne
- aktivnosti na procjeni stabala za sanaciju i sječu u Velikoj aleji
- izrada elaborata Vegetacijski tretman Spomenika prirode Vrelo Bosne-I faza

#### **4. PRIJEDLOZI MJERA ZA POBOLJŠANJE STANJA U OBLASTI RADA SA MLADIMA, SPORTA I KULTURE**

U cilju poboljšanja stanja u oblastima koje obrađuje ova informacija, predlažemo sljedeće mjere:

- dosljedna provedba odredbi Zakona o mladima FBiH;
- osiguranje kapitalnih investicija u sportu namijenjenih izgradnji nove moderne sportske hale sa pratećim objektima koja ispunjava uslove za održavanje velikih sportskih manifestacija, rekonstrukcija i opremanje postojećih sportskih objekata, te njihovo racionalno upravljanje i korištenje kao preduvjet za razvoj sportske djelatnosti u cjelini
- poboljšanje infrastrukture u postojećim objektima za realizaciju kulturno-umjetničkih sadržaja, a u cilju zadovoljavanja lokalnih potreba stanovništva u oblasti kulture;
- izdvajanje finansijskih sredstava za realizaciju projekata vezanih za rekonstrukciju, restauraciju ili konzervaciju objekata kulturno-historijskog naslijeđa koji bi se implementirali preko nadležne službe zaštite Kantonalnog zavoda za zaštitu kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa Sarajevo
- izdvajanje većih sredstava za podršku projektima iz oblasti kulture, sporta i mladih;